

El peligro interior de Rusia

Ambiente revolucionario

El telégrafo, pródigo en la narración de sediciones civiles y militares que nunca se confirmaban, ha guardado silencio sobre la grave situación interior en Rusia...

A El Socialista, de Madrid, le habla de estos asuntos un correligionario ruso en una interesante carta, de la que reproducimos lo que sigue:

Sobre los desórdenes de Ivanovo-Vodnesensk, en que murieron más de cien hombres, dijo en la Duma el diputado socialista Tsejide:

«El Gobierno y todos vosotros afirmáis que el ejército no tiene municiones; pero en este caso, bien en abundancia las ha tenido. Ha encontrado suficientes balas y las ha puesto en circulación.»

Ya hemos hablado, en la primera sesión de esta Cámara, de los fusilamientos que se realizaron en Kostroma. Se protestó, diciendo: «Eso es una falsedad.» No se ha hecho esperar mucho la ocasión de confirmar nuestras declaraciones.

Tomando como pretexto los efectos de lo que habíamos expuesto en aquella sesión, decía Bobriuski, con su afección habitual, que el Gobierno debía tomar medidas severas. Bien se ha visto que el consejo de Bobriuski no ha de quedar sin consecuencias. Hemos visto nuevos fusilamientos y víctimas numerosas.

«¿Qué objeto perseguía el Gobierno al declarar oficialmente la guerra a la clase trabajadora? ¿No es evidente que el Gobierno provoca, a sabiendas, a la clase obrera y trata de hacerla responsable de la acción actual? ¿Es que no está claro que, a costa de la sangre de la clase obrera, el Gobierno quiere salvar su situación?»

Vosotros adoptáis una excelente actitud acerca de nuestras demandas. Las oís tranquilamente sin objetarlas, y el Gobierno continúa su política y fusila obreros. Para tranquilizar vuestra conciencia tomáis nuestras palabras en consideración, y que el Gobierno obre como le convenga. Pero yo creo que el país no podrá reconciliarse con semejante actuación. (Aplausos en la izquierda.)

Después de Tsejide hizo uso de la palabra Kereuski. «Señores—dijo el diputado laborista,— la cuestión es muy grave. No quisiera que se interpretara esta querrela como un deseo de profundizar el abismo del país. Queremos que todo lo que aquí ocurre actualmente repercuta en el mundo entero con la conciencia de nuestra responsabilidad histórica.»

Muchas veces hemos advertido en esta Cámara que la política del Gobierno para con la clase obrera no era muy benévola, y a pesar del cambio aparente de la composición del Gobierno, están intactos los órganos que dirigen la política y se han conservado los métodos antiguos.

Recordad que en el departamento de Policía hay hombres como Jrejnats y Grotguse, y que en tiempos de la tercera y de la cuarta Duma hubo ya casos serios, extraordinarios.

Se os demostró que el Gobierno y la mayor parte de los que están investidos de poder persiguen sus fines provocando a la masa obrera, a fin de poder justificar su política en el país.

Yo afirmo que ahora sucede lo mismo. El Gobierno y los que dirigen están preparando el terreno para poder hacerlos responsables a vosotros y a la masa obrera—con la que no están ligados en nada—de la situación actual, y hacer creer ante el mundo que los que están obligados a obrar en la forma que lo han hecho, porque el pueblo era indisciplinado, incapaz de soportar un ensayo de Estado. Os puedo poner ejemplos: los agentes del movimiento obrero-socialista han sido expulsados de San Petersburgo en momentos en que hacían campaña contra el pacifismo.»

El orador citó el ejemplo de Inglaterra, donde los ministros van al lugar de la huelga en cuanto estalla ésta, para examinar sus causas.

«Lo que ha sucedido en Ivanovo-Vodnesensk es vergonzoso; no solamente fueron tirroteados los hombres sin previo aviso, en momentos en que la vida de cada uno de ellos era una etapa sistemática para excitar movimientos involuntarios.»

Festival pro-tuberculosos



Las presidentas de la corrida de ayer, asesoradas por Gaona y Machaquito. (Foto. Vidal).

La Duma del Estado debe examinar seriamente, sin distinción de criterios políticos, esta situación nueva. Es necesario que se obtenga la supresión de las acciones provocadoras. Es necesario obtener que el Poder sea puesto en manos honradas que, de conformidad con la voluntad de la gran mayoría del pueblo ruso, puedan salvar al país del desastre y abrir horizontes nuevos a la vida libre y feliz de Rusia.

La responsabilidad del momento actual es muy grave. Sin democracia, sin contacto con las masas obreras, no salvaréis al país. Sin crear para ellas las condiciones de la vida civil, libre, tranquila, no habrá salud en el país. (Aplausos de la izquierda.)

«No hay ningún cambio en Rusia: todo sigue como antes. Peor que antes: y la inaudita calamidad producida por la guerra está redoblada por la agitación de las fuerzas negras!»

El antiguo Poder, por boca de Markoff, declara: «No os entregaremos Rusia. No; no entregará Rusia. Substituyen la movilización de la industria a la movilización de los obreros. Retornan la servidumbre para los obreros, creando el proyecto que les encadena a las empresas en que sirven a las necesidades del ejército, y se les aprisiona en cuanto se declaran en huelga. Y en cuanto se mueve la oposición responden por la movilización de las fuerzas de la industria y de la democracia.»

El Santo Sínodo invita a los rusos a observar el ayuno durante tres días, elevando sus plegarias por derrotar al enemigo. El zar se pone a la cabeza del ejército y habla desembarazadamente en su Mensaje a Nicolás Nicolévitch de la necesidad de la dictadura: «La invasión del enemigo, que crece de día en día en el frente occidental, pide ante todo la más fuerte concentración de todos los poderes civiles y militares, e igualmente la unificación del mando y el redoblamiento de la actividad general de todos los elementos del Gobierno y de la Administración.»

Cómo piensa el Gobierno:

Nuevas declaraciones de Dato

Madrid, 7. El Imparcial continúa publicando las declaraciones del señor Dato, tituladas «Cómo piensa el Gobierno».

Las de hoy se refieren a la parte diplomática del Gobierno, y el presidente se ha expresado en estos o parecidos términos al colega:

«La gestión diplomática del Gobierno, dentro de las actuales circunstancias, fué meditada; pero con tercaz empeño llevada, fué discreta.»

Es fácil de comprender que no podamos decir nada más; pero efectivamente fué provechosa.

Por todo ello se hizo acreedor el ministro de Estado, señor marqués de Lema, a los elogios que todos le han dedicado y suscritos.

Conseguimos que muchas mercancías detenidas por las naciones beligerantes en sus fronteras, llegaran a manos de comerciantes e industriales españoles.

También conseguimos del Gobierno inglés que las mercancías compradas en Ale-

mania antes del 1.º de Marzo, pudieran llegar a España.

Se ha conseguido del Gobierno inglés autorice la importación por Holanda, ya que no puede hacerse por Italia, de productos farmacéuticos elaborados en Alemania.

De Alemania han venido muchos productos químicos.

Alemania exportó 400 toneladas de semilla de remolacha para España.

Se gestiona, y es seguro que se conseguirá, que lleguen a su poder las mercancías españolas para Italia, Suiza, Alemania y Rumania, detenidas a causa de la guerra.

El Gobierno inglés ha autorizado que el Gobierno de Portugal vaya a nuestras posesiones de Marruecos.

La exportación de la producción agrícola española se ha hecho a todos los países, y se gestiona ahora la exportación de los frutos.

Se ha conseguido del Gobierno francés el libre tránsito a Suiza de 750.000 hectolitros de vino.

Se han hecho 500 concesiones para envío de mercancías españolas, la mayoría de esas concesiones a favor de fabricantes catalanes.

Por eso, la actitud de los elementos catalanes, algo tumultuosa contra el Gobierno, me ha extrañado.

Dicen esos elementos que cuando se abran las Cortes derribarán al Gobierno.

Yo he de decir que mantengámonos en él, para mi provecho de importancia.

Vine al Poder obligado para servir a la Patria y a la Corona, y caeré cuando me falte la confianza de mi Patria y de la Corona.

Desde luego me presentaré a las Cortes con este Gabinete.

La concentración de las izquierdas no la creo ahora oportuna, porque las circunstancias no la exigen.

Sigo patrocinando la política social; algo de labor hubiera hecho en este sentido, a no ser por la guerra europea, que lo absorbe todo.

Creo necesario el nuevo Ministerio del Trabajo.

Respecto a los destinos de mi Patria, soy optimista.

Creo en una monarquía en un rey abierto a todo progreso, en la voluntad de mis compañeros de Gabinete, en la mía y en el patriotismo de los españoles.»

Nota del Ministerio de Estado

Las mercancías alemanas

La Gaceta llegada ayer a Valencia, y como ampliación y confirmación a la Nota de 29 de Septiembre último, que ya dimos a conocer a los lectores, inserta el texto traducido de la circular del Gobierno británico, que dice así:

«Memorandum.—El Gobierno de su majestad ha anunciado ya que las mercancías de origen alemán que fueron encargadas y pagadas antes del día 1.º de Marzo no serán intervenidas, en virtud de lo dispuesto en el real decreto de 11 de Marzo de 1915.

Puede ahora declarar que las mercancías embarcadas en puertos neutrales no serán intervenidas cuando se pruebe a su satisfacción que fueron ordenadas o a cuenta de ciudadanos o súbditos neutrales antes del 1.º de Marzo de 1915, y que, con arreglo al contrato, el comprador está obligado a hacerse cargo de ellas en el momento o antes del embarque, y, por consiguiente, debe pagarlas. En el caso de contratos pendientes se necesita probar antes de que se consienta el paso de los artículos que el convenio en cuestión ha sido denunciado o se denunciará sin dilación. Cuando no exista facultad para denunciar un contrato, el Gobierno de su majestad británica no puede comprometerse a dejar pasar las mercancías sin previo examen. Todas las instancias que se dirijan al Gobierno de su majestad británica para que se permita el libre paso de mercancías deberán presentarse antes del 1.º de Noviembre de 1915.»

Lisboa

La alocución de Machado

La Prensa reproduce la alocución del nuevo presidente, Bernardino Machado, en el Congreso.

Habla del disciplinamiento progresivo del pueblo, y de la guerra actual entre las naciones amigas.

«Una de ellas—dice—ha entrado en un período difícil; pero ninguna prueba, por dura que sea, puede abalanzarnos.

Ponemos por encima de todas nuestras discusiones el deber colectivo.»

LOS CAMINOS VECINALES Obras de comunicación

La proximidad del invierno, cuyas penalidades hemos de sentir más que nunca este año, viene a plantearnos serios problemas que hay que abordar a tiempo y tener vencidos para el día, que no ha de tardar mucho, en que el malestar social llegue a sus notas más agudas.

Tenemos que insistir en este punto, muchas veces tratado ya; pero no resuelto, ni siquiera abordado todavía.

Es imprescindible hoy un esfuerzo de la voluntad de todos para hacer frente, en un mañana muy próximo, a la honda crisis del trabajo, que se presentará, sin género de duda.

La paralización de las industrias y del comercio y la angustiosa duda que retiene al capital en las arcas, han de sufrir—ya las están padeciendo—esas consecuencias lamentables que se exteriorizan en la inercia de brazos, en el paro forzoso.

Contrarrestar el hambre que amenaza a las clases obreras es obligación ineludible de las clases directoras. ¿Cómo la cumplirlán? Nosotros entendemos que, además del mayor estímulo que debe llevarse a la esfera particular y adinerada, los demás remedios radican en los organismos oficiales.

La promoción de obras públicas es uno de ellos y de los más eficaces. Tenemos mucho que hacer y ha llegado la hora de hacerlo.

Nuestra provincia está en un abandono lamentable, en un abandono que irrita. Carecemos de comunicaciones, y las escasas de que podemos disponer son pésimas por la acción del tiempo y del descuido.

Nuestros pueblos permanecen en aislamiento moroso, retrasadísimos en el progreso y empobrecidos por falta de vías por donde la riqueza circule.

Cuando se aprueba un plan de caminos vecinales, nos son adjudicados unos cuantos que no llegan a ser construídos. De un plan saltan a otro y se nos quiere conformar con esperanzas, mientras a otras comarcas más felices se les acalla con realidades provechosas.

Necesitamos que se construyan en nuestra provincia caminos vecinales, con el doble fin de dar trabajo y de impulsar la riqueza.

El Estado, por su parte, y la Diputación y el Ayuntamiento, en el radio de acción que les corresponde, pueden atenuar muchísimo esta crisis honda, grave, que de cerca nos amenaza y que ha de ser para la desdichadísima provincia azote tan mortal como si en nuestro suelo se desarrollara la espantosa tragedia que mancha de sangre el suelo de Europa.

Crónica religiosa

La fiesta de la Dedicación de la Iglesia

También ha sido trasladada la fiesta de la Dedicación de la Iglesia Metropolitana, en virtud de las novísimas reformas litúrgicas.

Hasta ahora fué celebrada el domingo siguiente al 9 de Octubre, teniendo en cuenta que la purificación del primer templo de Valencia, convertido en mezquita por los árabes, fué el domingo, 10 de Octubre de 1238, día siguiente al de la entrada del Rey Conquistador en esta ciudad.

Desde el presente año, la conmemoración de tal acontecimiento será el mismo día 9 de Octubre, aniversario de la Reconquista; pero quedarán reservados para el domingo inmediato el sermón panegírico y la indulgencia de los siete altares.

Así, pues, hoy, a las tres de la tarde, serán cantadas solemnemente en la Metropolitana las primeras vísperas de la festividad, y mañana, a las nueve y media, será la Misa conventual con la solemnidad de las primeras festividades.

El domingo 10, que cumplirá precisamente el 677 aniversario de la restauración de nuestra Catedral al culto católico, pronunciará el panegírico en la Misa conventual el Beneficido de la misma Santa Iglesia doctor don Justo Martínez y podrán los fieles lucrarse la indulgencia plenaria por la visita de los siete altares.

Sindicos y clasificadores Designación de sindicos y clasificadores: Drogas por menor.—Sindico, señores Piñol, hermanos.

Tejidos al por menor.—Sindicos: Hijos de Tomás Maigues y Parra y Prats; clasificadores: señores Gómez Suay y Pascual, don Bernardo Gómez y señores Aupi, hermanos.

Fondas con mesa redonda.—Sindico, don Eduardo Román; clasificadores: don Pascual Puetel, don Enrique Rodríguez y don Federico Sánchez.

Mercería y paquetería por menor.—Sindicos: don José María Roig y don Juan Martínez; clasificadores: don Elias Gisbert, don Juan Senabre y don Joaquín Verónica.

Camisería fina al por menor.—Sindico, señores Sanz y Maset.

Ferretería al por menor.—Renuncia a la agregación.

Cereales al por mayor.—Sindico, Cebrían, hermanos.

Tejidos al por menor.—Sindicos: don Francisco Feliu y señores Aragón y Verdú; clasificadores: don Justo Burillo, señores Bosch y Samper, don Manuel Juste, don José Castañeda y don José S. Juan.

Cafés con platos sueltos.—Sindicos: don José Claver y don José Mezquita; clasificadores: doña Rufina García, don José Tamarit y don Juan Mateo.

Drogas.—Sindicos: don Luis Gómez y don Antonio Dacal Penalba; clasificadores: don Antonio Fuster, don Baltasar Alcón y don José Conesa.

Instrumentos de óptica.—Renuncia a la agregación.

Librerías.—Sindicos: don Salvador Maragat y don Vicente Fenollera; clasificadores: Viuda de R. Ortega, don Vicente Marco y señores Pribul y Morales.



LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.ª Joaquina Lumbreras Hidalgo

VIUDA DE CASTELLANO

Falleció ayer a las 5:30 de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual D. Juan B. Pastor, sus desconsolados hermanos D. Constancio, doña Teófila, D. Joaquín, D. Florencio y D. Miguel; hermanos y hermanas políticos, sobrinos, albaceas testamentarios y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican tengan presente a la finada en sus oraciones.

No se reparten esquelas

Hoy, a las diez, se celebrará la Misa corpore insepulto en la parroquial Iglesia de San Andrés.

El día 9 y ocho días siguientes se dirá la Misa y se rezará el Santo Rosario en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la parroquial Iglesia de San Andrés, a las diez y media.

PAGINAS DE LA VIDA

La parroquia salvada

«Hace algunos años venía yo de la América del Sur... No había hecho más que leer eso, cuando—tan!—tan!—llamaron de nuevo a la puerta del cuarto.»

Era ya la tercera vez que interrumpían su lectura en el comienzo mismo del primer capítulo del libro.

La primera, a las nueve de la mañana, fué para que saliese a confesar a una Hija de María que se estaba muriendo. La segunda, a las tres de la tarde, para que fuese corriendo a auxiliar a un obrero, destrozado en la fábrica por una máquina. La tercera, en fin, ahora, a las nueve de la noche, cuando en el silencio y quietud de su pobre despacho, sin preocupaciones de momento, con la seguridad de poseer para sí todo el tiempo que le viniese en gana, se disponía a leerse de un tirón el pequeño libro de tapas verdesas, impreso en barato papel de propaganda, libro acogido con insíntiva simpatía, que decía su título: «Los oratorios festivos», que estaba escrito por don Rodolfo Fierro, Salesiano.

«Que vaya usted a dar la Santa Unción...»—habló desde la puerta la vieja y arrugada sirvienta.

«Todo sea por Dios!»—dijo Mosén Paulino.

Y cerrando el libro, se marchó pensando que él, hasta entonces, en los cinco años que llevaba en aquella parroquia, más parecía un enterrador que un Sacerdote, pues sólo se acordaban de él para los funerales, para funciones, para confesiones de última hora, rápidas e inseguras, para casos tristes, luctuosos...

«¿Cuervo! ¡Cuervo! ¡Cra, cra!...» le habían insultado algunas veces por la calle los muchachos.

«¿Qué culpa tenía él de que sólo le llamasen a presidir enterreros? ¿Por qué no se le ponían los feligreses al alcance para presidirlos en magníficas y alegres solemnidades religiosas, en ferviente y plena Comunión general?...

Llegó el día, por fin, en que terminó la lectura del libro, y un nuevo impulso de conquistar almas le ardió en el pecho. Avanzaba un plan más eficaz. Las páginas góticas e inspiradas ofrecían a su celo de Párroco medios seguros de regeneración.

«Pero qué!—se hablaba a sí mismo—¿Es que la Misa y el Rosario de todos los días en la Iglesia y la predicación de los días de Fiesta, y la catequesis, y el visitar enfermos, y el buen ejemplo y los Sacramentos, no son fuerza motriz de intenso cristianismo, semilla y fundamento de vida parroquial?...

«Pobre parroquia la de Mosén Paulino! Diseminada por entre los talleres y las fábricas de las afueras de una inmensa ciudad, sólo ofrecía al celo de su Párroco amarguras y espinas, las miserias, el impudor plebeyo, los detritus de la gran urbe sibarita.

«Con todo...—pensaba él.—Un oratorio festivo... ¿Por qué no intentarlo?... Lo presenta tan necesario, tan práctico, tan salvador, el Padre Fierro...»

Y rebuscando entre las páginas leídas, se detuvo en estas frases de aquel hombre admirable que se llamó Don Bosco: «No hay camino más fácil para ir al pueblo que interesarnos por los hijos, por los pequeños del pueblo... El cariño a los niños nos conquistará el amor y la persona de los padres...»

Y meditó en estas palabras que encontró el acaso: «Pero, ¿cuánta paciencia, cuánta caridad, cuánta constancia, y también cuánto espíritu de sacrificio se necesita para arrancar abrojos y sembrar mieses!... ¿Podrías tú todo eso?—se preguntó Y se dijo: «Con la gracia de Dios todo lo puedo. Y para demostrarme que podía y quería, tomé el manto y sombrero, salí a la plaza de la Iglesia, y acercándose a un grupo de chiquillos que jugaban al toro con navaja abierta, les detuvo y les dijo: «No juguéis así, que os podéis hacer daño... Yo os dejaré una asta embolada y también unas capas de torero que tengo...»

A decir verdad, no las tenía; pero en un dos por tres mandaría a su vieja que las hiciera de una colcha encarnada.

Los chicos, asombrados de la proposición, permanecían con la boca abierta. Y el más asombrado de todos era Mosén Paulino, al verme medido de pronto en tales troles, al darse cuenta de que volvía más que a paz a sus tiempos de niño.

Y las palabras del Maestro: «Si no os enseñáis como uno de estos pequeños, no entraréis en el reino de los cielos», se le ofrecieron terminantes y claras.

Y a ellas contestó: «Pues sí, Señor, me tomaré niño para salvar a éstos, para entrar en el cielo con todos los de mi parroquia por delante. Y surgió el Oratorio festivo del arrabal...»

Primero lo formaron los seis niños toreros, cogidos al azar y entretenidos durante una tarde en el patio de la feligresía por un Cura que parecía más torero que ellos.

Los citó para el domingo siguiente, y con los seis muchachos fueron cuatro más por ellos invitados. Ese día, el Cura jugó al rescate y les contó un ejemplo de moros y cristianos.

Al domingo siguiente, los niños del Oratorio fueron dieciocho... Al otro, veintidós... Al otro, treinta y cinco... ¡Y qué niños! Lo peor de cada casa, los pimenteros, los golfos, los granujillas de la calle, que se citaban los unos a los otros para el domingo en la casa del Párroco, que hacían correr la voz entre los de su calaña de que había un Cura que tocaba el tambor mientras ellos jugaban a los soldados y dirigía partidas de pelota, y presidía el marro, y contaba historias muy bonitas, y miraba y hablaba a todos con amor.

Aumentaba sin cesar la infantil leva, y don Paulino, para que el Oratorio fuese pareciendo de veras, arrasó dos tablas del pequeño huerto parroquial, las cubrió de grava y dedicó aquel pedazo de tierra a sus muchachos para que en él jugasen.

«Mi señor está loco!—suspiraba la criada vieja.

Un poco ya se creía él que lo estaba, porque nunca se hubiera imaginado que a sus cuarenta años, cuando la gravedad y dignidad de su carácter sacerdotal y excelente parecía que habían de pesar sobre su corazón con solemnes preocupaciones, éste, el corazón, se le iba hacia lo más inconsciente y más pequeño de la humanidad, hacia lo más débil y más flojo, hacia los niños, y de éstos hacia los más desastrosos y perdidos y picarescos... ¡Toda la culpa fué del traidor libro leído con afán!

«Pero durante la semana, cómo deseaba que llegase el domingo! ¡Se hallaba tan a gusto entre lo más débil de su feligresía! Por la mañana jugaba con ellos, y por la tarde también. De los juegos pasaban a la Iglesia, y ya llenaba diez bancos en la Misa mayor. Tenían también una amena lección de Catecismo y otra de urbanidad. Y al acercarse la noche, rezaban a la Virgen.

Y don Paulino era todo: el director, el prefecto, el protector, el pacificador, el portero, el catequista... hasta que se le uniesen otras almas de buena voluntad, hasta que Dios le enviase nuevos apóstoles de la obra salvadora.

Entre tanto, el Padre Fierro, el astuto Salesiano que le había medido en el berengenal, era desde las páginas por él escritas su único ayudador y consejero. El le decía cuanto debía de hacer y de evitar, y le precisaba los fines y el plan del Oratorio, y le daba reglamentos y le brindaba ideas, y le animaba al sacrificio y a la benevolencia, y mantenía de continuo encendida la llama de su celo, y le ofrecía los triunfos ya cercanos...

«Bien puede usted soñar, buen don Paulino, bien puede usted soñar, si es que le queda algún rato para ello! ¿Quién creyera que en el terreno estéril y baldío, en la parroquia pervertida y fría, en el campo gris con el humo de las fábricas, iban a brotar tan hermosos capullos de esperanza?... He ahí los niños congregados de San Luis y el coro de menudos cantores para las festividades religiosas, y los jóvenes gimnastas, fuertes y sanos, y las nutridas secciones de Doctrina cristiana, y los pequeños apóstoles contra la blasfemia, y los propagandistas de las buenas lecturas, y los adolescentes de Comunión diaria, y la media docena de muchachos que serán Sacerdotes... ¡Oh, qué abundante fruto el de mañana!

El, don Paulino, no lo verá, no lo recogerá; pero, ¿qué le importa?... Bástale el haber arrojado la semilla, el haber trabajado, el haber sudado, el haberse sacrificado, el haberse hecho todo a todos para ganarlos a todos y llevarlos a la casa del Padre celestial...»

Y aún afirma el humilde que él no ha hecho nada, que él es un siervo inútil! Y cuando dice eso, muestra un libro pequeño y reabado, y añade con voz que ya le tiembla: «Esto, los Oratorios festivos... es lo que lo hizo todo!... Por una peseta que me costó, me ha dado... ¡cuántas almas!

J. LE BRUN.

Labor legitimista

Nuevo periódico El día 1.º del próximo Noviembre aparecerá en Murcia un nuevo periódico legitimista que se titulará La Lucha, que viene dispuesto a defender con arrestos el lema de nuestra Causa.

Deseamos al nuevo colega largos años de vida.

En tercera y cuarta páginas Quien mal anda, ¿cómo acaba? :

Gráficos de la guerra



Soldados rusos prisioneros en Lodz

ber y Llorca. —Sindicato. señores Robillard y Compañía. Clasificadores: don Mariano González, don Vicente Félix y don Rosendo Peiró.

Objetos de escritorio.—Sindicato: don Juan Pallarés y señores Ruiz Jarque y Compañía. Clasificadores: don Enrique Borr, don Marías Real y don Miguel Botella.

Cuñados por menor.—Sindicato, don José Navarro. Clasificadores: don Baldomero Rodríguez Jiménez.

Almonedas permanentes.—Sindicato: don Bernardo Besa y don José Sanmillán. Clasificadores: don Luis Planells, don Rafael Roca y don José Valls.

Molduras y marcos.—Sindicato, don José Monleón.

Harnas por menor.—Sindicato: don José Viquez y don Jaime Alamar. Clasificadores: don Domingo Vila, don Dionisio Pascual y don Juan Bautista Chirivella.

Comestibles.—Sindicato: don Juan Blasco, don Manuel Sales y don Ramón Corrés. Clasificadores: don Ramón Corrés, don Enrique Torroñán, don Fernando Marín, don Vicente Viquez, don Antonio García, don Miguel Oliver, doña María del Amor Ramón, don Juan Albers y don Rafael García.

Para hoy están convocados los siguientes:

Café a 20 céntimos taza, a las 9'30 de la mañana; tabernas, a las diez; venta de calzado al por menor, a las 10'30; venta de leña entrefina, a las once; venta de leche de vacas con establo, a las 11'30; venta de tejas, ladrillos, cal y yeso, a las doce; venta de relojes de plata y metal ordinario, a las cuatro de la tarde; confección de ropa blanca, a las 4'30; chocolaterías, a las cinco; cervecerías, a las 5'30.

Onteniente

Una de las cosas que más han ocupado la atención de teólogos y moralistas en estos tiempos, es sin duda alguna la aparición de esa novísima teoría que el liberalismo ha introducido acerca del hombre público y privado en sus relaciones con la moralidad. Siguiendo los cánones de tan peregrina doctrina, debe el hombre en el santuario del hogar, como en sus relaciones privadas con sus semejantes, sujetarse en un todo a las leyes eternas que el Dador de todo bien ha impuesto a la naturaleza humana; en cambio, para el ciudadano, es decir, para el hombre público, del cual penden los sagrados intereses de los pueblos, no rige el mismo criterio moral, ni siquiera la ley suprema de la justicia distributiva, en ya simbólica balanza abandona con sobrada frecuencia el fiel de la equidad, bajo el peso de las conveniencias políticas y de los manejos opresores del caciquismo.

Defensor acérrimo de esta doctrina, por supuesto estimada como heterodoxa por la conciencia católica del mundo entero, ha sido en todo momento el hipódromo jefe de los conservadores de Onteniente. Conociendo de todo el pueblo esa célebre frase suya, que ante los reparos de varios amigos sobre la limpieza de una acción moralmente dudosa, pronunció en ocasión memorable: «En política todo es licito». Por otra parte, si desde las alturas de la especulación descendemos al orden práctico, veremos plenamente confirmado nuestro aserto, al investigar los procedimientos que suele gastar nuestro personaje en el fecundísimo campo de una política de campanario.

Sería tarea muy entretenida enumerar la larguísima serie de chanchullos, injurias y atropellos mil cometidos por este hombre que, por hipocresía, o por capricho del destino, quizás, ostenta todo el aspecto de un asceta místico, animado por el genio incomprendido del Greco. Todo el calvario sufrido por los que no vacilaron en sacrificar sus conveniencias particulares en aras del ideal más puro, en él tuvieron su Pilatos más auténtico y su Calías más redomado. Recordar si no la labor de Tortosa en el Juzgado municipal, aquellas denuncias de carros todos carlistas, el aumento o disminución según la filiación política, de la cuota que sufragan los puestos peconos, los escándalos del reparto de consumos, y para no ser prolijos, las recientes deslealtades del alcalde, obra son que acreditan la marca de fábrica de su inteligencia mediocre.

Este desentado político ha sido la causa principalísima de que haya atraído para su causa a todos los descamisados que le consideran poco menos que un redentor (como que les ha redimido de hambre, a costa, claro está, de los fondos municipales), al paso que, asqueados de tan baja política, han ido alejándose de él todos aquellos hombres de abnegado consagrador que dieron días de gloria a su partido, los Ubeda, Osca, Bosca, y en nuestros tiempos cuantos sienten bullir en su mente y latir en su corazón un alma noble y desinteresada, de los cuales excluímos sin género alguno de duda al alcalde actual, quien, por estimar que la Casa de la Ciudad es una prolongación de su fábrica de sombreros, necesariamente tenía que reconocer la jefatura del que futurándose en los intereses comunales, sólo aspira a hacer de su cargo plataforma de sus ambiciones y pedestal degradable de su inmensa vanidad.

No cabe en su cabeza la posibilidad siquiera de que podamos salir de la orgía administrativa que nos lleva a la ruina, permitiéndole, en cambio, obtener votos con el mantenimiento de los zánganos sociales. Hace muy poco tiempo ocupó la Alcaldía un hombre recto, el señor Montes Cironés, que con aplauso de todo el pueblo inauguraba una era nueva de regeneración administrativa.

de hora definitiva ha calificado sir Grey los actuales momentos de la guerra, y ello indica bien claramente que la situación de la Triple Entente no es tan clara y despejada como aparece a través de los parte oficiales y de la censura que con inusitado rigor se ejerce.

Quebrantado profundamente el ejército ruso, piedra angular sobre la que Inglaterra hace descansar todo su artificioso plan; agitada la opinión en Rusia, en Francia y en la misma Italia contra Inglaterra, y decaído el espíritu de los pueblos aliados ante los continuos y constantes reveses sufridos, natural es que se utilicen todos los medios y recursos para reaccionar a la opinión y conseguir de algún modo una postura que permita iniciar las estipulaciones de una paz en condiciones relativamente aceptables.

De ahí esos esfuerzos verdaderamente sobrehumanos que en estos momentos se realizan y cuyo resultado es difícil predecir.

La ofensiva iniciada en el Artois y la Champagne, si actualmente ha remitido en violencia, todos los síntomas son de que en breve ha de reanudarse con inusitada y descomunal violencia, a cuyo fin ambos beligerantes aumentan elementos de combate y organizan numerosas fuerzas, no siendo aventurado suponer que en los llanos de la Champagne se ha de librar uno de los más sangrientos combates de la actual campaña.

El pueblo y el ejército francés se rebelan ante la perspectiva de una nueva campaña de invierno en las trincheras; hacen el balance de los resultados obtenidos durante un año y a pesar de los continuos progresos de que a diario van viendo dando cuenta los partes oficiales, a pesar de los éxitos obtenidos últimamente por los aliados, el muro de acero alemán continúa enclavado en territorio francés, y los nombres de Souchez, Arras, Auberive, Souain, Mesnil, etc., etc., continúan apareciendo en los informes oficiales para señalar los lugares en que la lucha se desarrola.

Los últimos comunicados franceses acusan mucho cañoneo en el Artois, donde dicen que los franceses han progresado al Sur del castillo de Folie (Sur de Givenchy) y que en Champagne se han apoderado de la aldea de Auxe (de que no encontramos en el mapa), y de las cimas del mismo nombre, progresando en los alrededores de Navarin, en cuyos combates aseguran haber hecho un millar de prisioneros.

El informe alemán sólo dice que han rechazado los ataques de los franceses a las posiciones alemanas de la carretera de Somme-Py a Soaun, donde se encuentra Navarin, y en Beausejour y Ville-sur-Tourne.

Según anuncian los franceses, los alemanes han sacado del frente oriental dieciséis divisiones, o sean ocho cuerpos de ejército, que vienen a reforzar este frente.

Ahora bien; si a pesar de esas noticias, que encontramos en la Prensa francesa, los aliados no realizan ahora un supremo esfuerzo, antes de que aquellas tropas lleguen al frente de batalla, no se necesitan grandes esfuerzos de imaginación para convencerse de las enormes pérdidas que habrán sufrido, y si en los primeros momentos la embriaguez del éxito puede ser un paliativo, pasados aquéllos, al confrontar las ganancias con las pérdidas, muy bien pudiera ocurrir que aquellas superaran a éstas y que el pueblo francés diga puede perdonar el bulto por el cosecorón.

Pero Inglaterra necesita alentar a Rusia, tanto decaída, llevar auras de triunfo a la península balcánica y levantar el espíritu de las tropas que combaten en los Dardanelos sin esperanza alguna de éxito, y a este fin empuja e impulsa a Francia para que realice un desesperado esfuerzo en Champagne, y de ahí nuestra presunción de que en esos campos va a realizarse uno de los más tremendos choques, aparte de que durante esa batalla surja una sorpresa que recuerde la victoria napoleónica de Marengo.

San Dionisio y la Pelota

El dueño del acreditadísimo establecimiento de pastelería de la Pelota, D. Fernando Gay, ha hecho en el presente año, con motivo de la festividad de San Dionisio, un verdadero derroche.

Los escarpates constituyen un alarde de riqueza y arte que demuestran el exquisito gusto de tan importante casa, del escultor Eugenio Carbonel y del horticultor Emilio Felin. El escarpate principal ha quedado convertido en un bonito jardín, donde el dios Cupido aparece en actitud de pescar dulces corazones. Completan su ornamentación una piscina con peces de todos colores, profusión de flores y una iluminación espléndida.

La figura de Cupido se regalará al que tenga igual número del primer premio del sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el 11 en Madrid, entregándose al efecto a cada comprador un vale con su correspondiente número.

Si a todo ello se une el gran acopio que ha hecho de objetos propios para regalos y el comercio con que una dicha casa son fabricados toda clase de dulces, no es aventurado el afirmar que casi todos los novios pasarán por la Pelota, seguros de que dejarán a sus prometidas satisfechas, por exigentes que sean.

GRAN ESPECTACULO DE CINE Y VARIETES

SESIONES: 9:30 TARDE Y 9:45 NOCHE

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

SINOPSIS: CINE Selectísimas cintas.

GLORIA FERNANDEZ
Aplaudida cancionista

REED AND GUSS
Malabaristas exóticos

PEPITA DURAN
Cancionista

LOS COUDERC'S
Músicatos

ESTRELLA TROUPE
formada por cuatro bellísimas señoritas, cantándose entre ellas la gentilísima

ESTRELLA DE ANDALUCIA
y la notable profesora de concertina

BLANCA DE GARAY

PRECIOS: BUTACA, 1 PTA. GENERAL, 0'40 PTAS.

Taurómacas

La corrida del domingo. Los toros de Pérez de la Concha, que se esperaban hoy, llegaron ayer inesperadamente, siendo desajanzados a presencia de numeroso público.

Como la empresa desea que los bichos los vean el mayor número posible de aficionados, estarán aquellos expuestos en los corrales, no un día, como es costumbre, sino esta tarde y mañana.

Por la tarde estarán abiertas las oficinas.

Frente occidental

De hora definitiva ha calificado sir Grey los actuales momentos de la guerra, y ello indica bien claramente que la situación de la Triple Entente no es tan clara y despejada como aparece a través de los parte oficiales y de la censura que con inusitado rigor se ejerce.

Quebrantado profundamente el ejército ruso, piedra angular sobre la que Inglaterra hace descansar todo su artificioso plan; agitada la opinión en Rusia, en Francia y en la misma Italia contra Inglaterra, y decaído el espíritu de los pueblos aliados ante los continuos y constantes reveses sufridos, natural es que se utilicen todos los medios y recursos para reaccionar a la opinión y conseguir de algún modo una postura que permita iniciar las estipulaciones de una paz en condiciones relativamente aceptables.

De ahí esos esfuerzos verdaderamente sobrehumanos que en estos momentos se realizan y cuyo resultado es difícil predecir.

La ofensiva iniciada en el Artois y la Champagne, si actualmente ha remitido en violencia, todos los síntomas son de que en breve ha de reanudarse con inusitada y descomunal violencia, a cuyo fin ambos beligerantes aumentan elementos de combate y organizan numerosas fuerzas, no siendo aventurado suponer que en los llanos de la Champagne se ha de librar uno de los más sangrientos combates de la actual campaña.

El pueblo y el ejército francés se rebelan ante la perspectiva de una nueva campaña de invierno en las trincheras; hacen el balance de los resultados obtenidos durante un año y a pesar de los continuos progresos de que a diario van viendo dando cuenta los partes oficiales, a pesar de los éxitos obtenidos últimamente por los aliados, el muro de acero alemán continúa enclavado en territorio francés, y los nombres de Souchez, Arras, Auberive, Souain, Mesnil, etc., etc., continúan apareciendo en los informes oficiales para señalar los lugares en que la lucha se desarrola.

Los últimos comunicados franceses acusan mucho cañoneo en el Artois, donde dicen que los franceses han progresado al Sur del castillo de Folie (Sur de Givenchy) y que en Champagne se han apoderado de la aldea de Auxe (de que no encontramos en el mapa), y de las cimas del mismo nombre, progresando en los alrededores de Navarin, en cuyos combates aseguran haber hecho un millar de prisioneros.

El informe alemán sólo dice que han rechazado los ataques de los franceses a las posiciones alemanas de la carretera de Somme-Py a Soaun, donde se encuentra Navarin, y en Beausejour y Ville-sur-Tourne.

Según anuncian los franceses, los alemanes han sacado del frente oriental dieciséis divisiones, o sean ocho cuerpos de ejército, que vienen a reforzar este frente.

Ahora bien; si a pesar de esas noticias, que encontramos en la Prensa francesa, los aliados no realizan ahora un supremo esfuerzo, antes de que aquellas tropas lleguen al frente de batalla, no se necesitan grandes esfuerzos de imaginación para convencerse de las enormes pérdidas que habrán sufrido, y si en los primeros momentos la embriaguez del éxito puede ser un paliativo, pasados aquéllos, al confrontar las ganancias con las pérdidas, muy bien pudiera ocurrir que aquellas superaran a éstas y que el pueblo francés diga puede perdonar el bulto por el cosecorón.

Pero Inglaterra necesita alentar a Rusia, tanto decaída, llevar auras de triunfo a la península balcánica y levantar el espíritu de las tropas que combaten en los Dardanelos sin esperanza alguna de éxito, y a este fin empuja e impulsa a Francia para que realice un desesperado esfuerzo en Champagne, y de ahí nuestra presunción de que en esos campos va a realizarse uno de los más tremendos choques, aparte de que durante esa batalla surja una sorpresa que recuerde la victoria napoleónica de Marengo.

Frente italiano

Del informe del general Cadorna, único al que podemos referirnos, por no conocer el austriaco, se infiere una mayor actividad en este frente por parte de las tropas italianas, especialmente en la carretera de Rovereto, donde dice obligaron a los austriacos a retirarse precipitadamente, perseguidos por el fuego de la artillería italiana.

Añade también que en el vertiente Norte del Carso rechazaron al enemigo, haciéndole algunos prisioneros.

Y a treinta kilómetros de la frontera continúa Trieste y Trento irredentas, satisfechas, al parecer, de hallarse bajo el poder de los austriacos, puesto que hacen oídos sordos a cuantas excitaciones se les dirigen para sacudir el ominoso yugo, según D'Annunzio.

Frente oriental

Las noticias que de este frente se reciben dan a entender bien claramente que ha cesado la ofensiva austro-alemana, organizando éstos la defensiva, como lo dan a entender los atrinchamientos que practican en los alrededores de Dunaburg, según comunican desde San Petersburgo.

El Estado Mayor ruso da cuenta en su informe de que en el frente occidental de Riga ha habido varios encuentros, acerca de cuyo resultado nada dice.

Añade que han avanzado al Norte de Wirshalén, ocupando nuevas posiciones y varios pueblos importantes, que no citan, sobre el río Meziola.

Al Norte de Postaw, en la región de Smorgan, en el Dniemen y en la región de Dielatichi, han impedido el avance del enemigo, y al Sur del Pripet, después de grandes combates sobre el Styr, dice que han asaltado varias aldeas que tampoco nombran obligando a huir al enemigo.

El informe alemán dice que han rechazado a los rusos entre el lago Driswity y el pueblo de Kosiány, y que en la región del Styr se han desarrollado grandes combates, cuyo resultado omiten.

Si confrontamos en el mapa las noticias que unos y otros suministran, encontraremos que la línea no ha sufrido alteración alguna, y por tanto que ni unos ni otros realizan progresos, a pesar de cuanto en contrario afirman los informes oficiales.

En los Balcanes

La actitud de Bulgaria y Grecia preocupa profundamente, no sólo a las cancillerías

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor general comunica lo siguiente:

Frente alemán

«En la región de Jacobstadt ha aumentado la intensidad del tiroteo, habiendo bombardeado el enemigo la región de Tassograd.

En el frente de la región de Dwinsk ha habido duelo de artillería.

Al Sur de Postaw hemos desalojado al enemigo de sus trincheras.

En la alquería de Zazas, entre los lagos de Jaroz y de Visolchevskis, hemos rechazado al enemigo.

Durante la persecución de los alemanes hemos ocupado a Bramonozina, la colonia de Borovnlm y el pueblo de Manquí.

En la región Sur, hasta el Pripet, no ha habido cambio notable.

En la desembarcadura del Stokod el enemigo ha intentado nuevamente apoderarse del pueblo de Pójes, empujando a la infantería protegida por el fuego de su artillería; pero fué rechazada.

En la región de los pueblos de Knasnowolea y de Kozostsichs, al Este de Nólka, el enemigo ha sufrido varios descabros.

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel). El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice lo siguiente:

«Durante la noche última los alemanes han bombardeado con gran violencia todo el frente.

Al Norte del Scarpa realizaron un contraataque contra las posiciones de los bosques en el Oeste de la carretera de Souchez, siendo rechazados.

En el Sur de Somme, en los sectores de Indenchy, Dancourt, Zagny, en el Sur de Metz, en el Norte del Aisne, en la región de Catleval y en el bosque de Saint-Mard, ha habido cañoneo.

En la Champagne, a la caída de la tarde, el enemigo atacó las posiciones de Tahure, siendo rechazado con grandes pérdidas.

En el Eparges, en el Mosa, en la Mosela y en el Norte de Flirey, ha habido cañoneo.

En la Lorena un enorme contingente de enemigos se acercó a las trincheras en la región de Anunville, pero se le contuvo por medio de las redes de hierro y por el fuego de la infantería.»

Gabinete de coalición

Londres.—La estación del Almirantazgo ha recibido un despacho de la Agencia Reuter de Atenas, en el que se dice que en la conferencia del rey Constantino con los antiguos ministros, quedó acordada la formación de un Gabinete de coalición presidido por Zaimos, y con la exclusión completa de Venizelos.

Añade el despacho que el representante de Holanda se encargará de los intereses rusos en Sofía, y que la dimisión de Venizelos se ha debido a hondas disensiones de éste con el rey Constantino.

Entusiasmo confirmado

Londres.—El The Times confirma el recibimiento entusiasta que el pueblo de Salónica ha tributado a las fuerzas aliadas que han desembarcado.

Las fuerzas desembarcadas y las que se esperan

Londres.—Hasta ahora sólo han desembarcado las fuerzas francesas, cuyos transportes llegaron el día primero de Octubre.

Estas fuerzas desembarcaron a las ocho de la mañana en la costa de Karaburo, y el día 6 comenzaron a llegar trenes militares con refuerzos a Salónica.

Hoy o mañana son esperadas las fuerzas inglesas.

La expedición francesa a Salónica

París.—El primer contingente francés que ha ido a Salónica consta de veinte mil hombres de todas las armas, mandados por el general Sarrail, y el contingente inglés será mandado por el general Hamilton.

Cuarteles y material de guerra

París.—Las escuelas y los teatros de Salónica han quedado convertidos en cuarteles.

Han llegado diez barcos con municiones y aeroplanos.

El ministro de Francia en Grecia

Atenas.—El ministro de Francia en ésta ha dirigido al general Sarrail un despacho en el que le da la bienvenida y hace votos por el éxito de sus tropas y de las naciones aliadas, lamentando no poder estar a su lado.

Termina expresando la seguridad de que las tropas serán acogidas cordialmente por el pueblo, toda vez que Francia sólo desea defender los intereses de Serbia y de Grecia.

Los aliados y Grecia

Londres.—Los embajadores de las naciones aliadas en Grecia han enviado una Nota al Gobierno griego, en la que afirman que el desembarco de los aliados en Salónica sólo tiene carácter amistoso y el propósito fidelísimo de ayudar a Grecia y a Serbia.

La Prensa y el desembarco

Londres.—El Daily Telegraph dice que el desembarco de los aliados en Salónica ha sido visto con indiferencia por el pueblo griego.

El Morning Post dice que el desembarco produjo gran emoción en Atenas, y que los periódicos griegos de oposición piden la inmediata declaración de guerra a los invasores.

El Daily Mail publica un despacho de Sofía en el que dice que los rusos han desembarcado en Varna un fuerte contingente de fuerzas, pero esta noticia, dice también, no ha tenido confirmación oficial.

Vapores ingleses hundidos por los submarinos

Londres.—Los submarinos alemanes han hundido a los vapores ingleses «Said Lor Prince» y «Haitio».

Las tripulaciones de estos buques fueron salvadas.

Generales ingleses muertos

Londres.—En el frente de los Dardanelos han muerto los generales ingleses Wing y Strinzel.

Este último envenenado por los gases asfixiantes.

Municiones y víveres a Turquía

Londres.—La Agencia Reuter confirma el paso de víveres y municiones por Bulgaria con destino a Turquía.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor general comunica lo siguiente:

Frente alemán

«En la región de Jacobstadt ha aumentado la intensidad del tiroteo, habiendo bombardeado el enemigo la región de Tassograd.

En el frente de la región de Dwinsk ha habido duelo de artillería.

Al Sur de Postaw hemos desalojado al enemigo de sus trincheras.

En la alquería de Zazas, entre los lagos de Jaroz y de Visolchevskis, hemos rechazado al enemigo.

Durante la persecución de los alemanes hemos ocupado a Bramonozina, la colonia de Borovnlm y el pueblo de Manquí.

En la región Sur, hasta el Pripet, no ha habido cambio notable.

En la desembarcadura del Stokod el enemigo ha intentado nuevamente apoderarse del pueblo de Pójes, empujando a la infantería protegida por el fuego de su artillería; pero fué rechazada.

En la región de los pueblos de Knasnowolea y de Kozostsichs, al Este de Nólka, el enemigo ha sufrido varios descabros.

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel). El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice lo siguiente:

«Durante la noche última los alemanes han bombardeado con gran violencia todo el frente.

Al Norte del Scarpa realizaron un contraataque contra las posiciones de los bosques en el Oeste de la carretera de Souchez, siendo rechazados.

En el Sur de Somme, en los sectores de Indenchy, Dancourt, Zagny, en el Sur de Metz, en el Norte del Aisne, en la región de Catleval y en el bosque de Saint-Mard, ha habido cañoneo.

En la Champagne, a la caída de la tarde, el enemigo atacó las posiciones de Tahure, siendo rechazado con grandes pérdidas.

En el Eparges, en el Mosa, en la Mosela y en el Norte de Flirey, ha habido cañoneo.

En la Lorena un enorme contingente de enemigos se acercó a las trincheras en la región de Anunville, pero se le contuvo por medio de las redes de hierro y por el fuego de la infantería.»

Gabinete de coalición

Londres.—La estación del Almirantazgo ha recibido un despacho de la Agencia Reuter de Atenas, en el que se dice que en la conferencia del rey Constantino con los antiguos ministros, quedó acordada la formación de un Gabinete de coalición presidido por Zaimos, y con la exclusión completa de Venizelos.

Añade el despacho que el representante de Holanda se encargará de los intereses rusos en Sofía, y que la dimisión de Venizelos se ha debido a hondas disensiones de éste con el rey Constantino.

Entusiasmo confirmado

Londres.—El The Times confirma el recibimiento entusiasta que el pueblo de Salónica ha tributado a las fuerzas aliadas que han desembarcado.

Las fuerzas desembarcadas y las que se esperan

Londres.—Hasta ahora sólo han desembarcado las fuerzas francesas, cuyos transportes llegaron el día primero de Octubre.

Estas fuerzas desembarcaron a las ocho de la mañana en la costa de Karaburo, y el día 6 comenzaron a llegar trenes militares con refuerzos a Salónica.

Hoy o mañana son esperadas las fuerzas inglesas.

La expedición francesa a Salónica

París.—El primer contingente francés que ha ido a Salónica consta de veinte mil hombres de todas las armas, mandados por el general Sarrail, y el contingente inglés será mandado por el general Hamilton.

Cuarteles y material de guerra

París.—Las escuelas y los teatros de Salónica han quedado convertidos en cuarteles.

Han llegado diez barcos con municiones y aeroplanos.

El ministro de Francia en Grecia

Atenas.—El ministro de Francia en ésta ha dirigido al general Sarrail un despacho en el que le da la bienvenida y hace votos por el éxito de sus tropas y de las naciones aliadas, lamentando no poder estar a su lado.

Termina expresando la seguridad de que las tropas serán acogidas cordialmente por el pueblo, toda vez que Francia sólo desea defender los intereses de Serbia y de Grecia.

Los aliados y Grecia

Londres.—Los embajadores de las naciones aliadas en Grecia han enviado una Nota al Gobierno griego, en la que afirman que el desembarco de los aliados en Salónica sólo tiene carácter amistoso y el propósito fidelísimo de ayudar a Grecia y a Serbia.

La Prensa y el desembarco

Londres.—El Daily Telegraph dice que el desembarco de los aliados en Salónica ha sido visto con indiferencia por el pueblo griego.

El Morning Post dice que el desembarco produjo gran emoción en Atenas, y que los periódicos griegos de oposición piden la inmediata declaración de guerra a los invasores.

El Daily Mail publica un despacho de Sofía en el que dice que los rusos han desembarcado en Varna un fuerte contingente de fuerzas, pero esta noticia, dice también, no ha tenido confirmación oficial.

Vapores ingleses hundidos por los submarinos

Londres.—Los submarinos alemanes han hundido a los vapores ingleses «Said Lor Prince» y «Haitio».

Las tripulaciones de estos buques fueron salvadas.

Generales ingleses muertos

Londres.—En el frente de los Dardanelos han muerto los generales ingleses Wing y Strinzel.

Este último envenenado por los gases asfixiantes.

Municiones y víveres a Turquía

Londres.—La Agencia Reuter confirma el paso de víveres y municiones por Bulgaria con destino a Turquía.

Los valencianos al rey Don Jaime

Los amantes de las glorias valencianas celebrarán la fecha conmemorativa de la entrada del rey Don Jaime en Valencia, con los siguientes actos, que ha organizado la agrupación «Pro Poesía Valenciana».

Mañana, a las seis y media de la noche, gran sesión patriótica en Lo Ral-Penat, en la que tomarán parte distinguidos elementos valencianistas.

El domingo, a las ocho, se celebrará en la capilla de la Cofradía de San Jaime de la Catedral, instituida por Don Jaime I, una Misa de Comunión general con plática, en conmemoración de aquel hecho, siendo el celebrante D. Pascual Llopis, catedrático de Historia Eclesiástica en nuestra Universidad Pontificia.

A mediodía, una comisión depositará en el pedestal del monumento del rey Don Jaime una corona de rosas naturales.

El señor alcalde ha ofrecido su cooperación a estos actos, y al efecto, mañana sábado, el monumento del rey Don Jaime aparecerá adornado con flores y plantas.

Necrologia

Doña Joaquina Lumbreras Hidalgo

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó su alma al Creador ayer la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas.

Dama de grandes prestigios en la buena sociedad por las excepcionales dotes que le adornaban, supo coniar el aprecio y consideración de todas cuantas personas le trataron.

Entre los menesterosos tuvo siempre especial simpatía por sus caritativos sentimientos, siendo decidida protectora de aquellos que en demanda de recursos acudieron en demanda de protección.

Dios habrá premiado la caridad que con tanta frecuencia practicaba tan distinguida dama.

El triste acto de la conducción a su última morada del cadáver, verificado ayer, constituyó una imponente manifestación de duelo.

La fúnebre comitiva iba precedida de una sección de niñas del Colegio de San Vicente Ferrer y Clero parroquial de San Andrés, siguiendo a continuación el féretro, seguido de numeroso acompañamiento, presidido por el hermano de la difunta don Florencio Lumbreras, director espiritual don Bautista Pastor, magistrado de esta Audiencia don Sebastián Aguilar y farmacéutico don Agustín Millán.

A la atribulada familia, y muy especialmente a los hermanos de la finada, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la finada.

Militares

El capitán general

El nuevo capitán general de esta región D. Francisco Pérez Clemente, condecorado ayer en el orden general de la plaza haberse hecho cargo del mando supremo de esta región militar y con este motivo dirigió un cariñoso saludo a todas las fuerzas de la misma.

Durante la mañana el Sr. Pérez Clemente recibió la visita del gobernador civil, Sr. Tejón; presidente de la Diputación, Sr. Polo de Bernabe; el de la Audiencia, Sr. Escribano; teniente general, Sr. García Menacho y la de todos los generales con mando en plaza.

A las doce hicieron su presentación oficial a S. E. todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Con nuestra digna primera autoridad militar, ha venido como ayudante el ilustrado capitán de Artillería D. Francisco de Jaenés, hijo de los señores condes de Zaudenes, y en breve llegarán los otros dos ayudantes D. Nemesio Toribio, comandante de Estado Mayor, y D. Ramón Canalis, capitán de Caballería.

Hoy comenzará el señor capitán general a devolver su visita a las autoridades y es probable que mañana inicie la visita a los cuarteles y dependencias de la plaza, comenzando por el Hospital Militar.

El general Pando a Madrid

El director general de la Cría Caballar, teniente general D. Luis María Pando, después de reunir los antecedentes necesarios para el establecimiento en esta ciudad de un depósito de sementales, regresó ayer a Madrid, siendo despedido en la estación por todas las autoridades y numerosas y distinguidas personalidades.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Estreno sensacional

EL FANTASMA

Tres partes, marca Savola film

LA LEGION DE LA MUERTE

Tres partes, Gloria film

Extraordinarios conciertos por el quinteto. Sesión permanente desde las cuatro tardes.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Estreno sensacional

EL FANTASMA

Tres partes, marca Savola film

LA LEGION DE LA MUERTE

Tres partes, Gloria film

Extraordinarios conciertos por el quinteto. Sesión permanente desde las cuatro tardes.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro de la tarde, se jugará un gran partido a escaceras cuerdas, a 9 tantos, desfilado de esta, a las cuatro y cinco de la tarde.

Falleres de Paterna y Calatayud de Almería contra Robellet de Denta y Ralejo.

Precio: 20 céntimos

por el Estado de Valencia

Art. 90. a) El contrato de aprobación del director molduras, sistema de elección de las diversas piezas de taller y de armar que no pudiendo proceder de las respectivas piezas de taller haya corregido los errores.

b) En las diversas piezas van comprendidos los herreros, cerraduras, fallebas, pomos, etc., propios de cada pieza.

c) Se tomarán por tipo de las diversas partes de obras consideradas en Valenciana.

Los artículos 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102 y 103, entendiéndose por metro cuatro trabajos, y los 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260,

(Conclusión)

Art. 90. a) El contratista someterá a la aprobación del director las secciones de molduras, sistema de empalme, y disposición de las diversas piezas de carpintería de taller y de amar que entren en la obra, no pudiendo procederse a la construcción de las respectivas piezas hasta que el director haya corregido los correspondientes detalles.

b) En las diversas piezas de carpintería van comprendidos los herrajes de colgar, las cerraduras, fallebas, pomos de latón, pasadores, etc., propios de cada pieza.

c) Se tomarán por tipo para la ejecución de las diversas partes de la carpintería las obras consideradas en Valencia como de inmejorable calidad.

Los artículos 91, 92, 93, 94, 95 y 96 se refieren a la ejecución de la vidriería, cerrajería, trabajos de yesería, obras de pintura y puestas de venta; los 97, 98, 99, 100, 101, 102 y 103 explican lo que se entiende por metro cuadrado en distintos trabajos, y los 104, 105, 106, 107 y 108 tratan de los diversos precios unitarios.

Art. 109. A los ocho días de firmada la escritura de la adjudicación deberá el rematante designar un arquitecto que se encargue de la dirección facultativa de las obras, en lo que sea de la competencia del contratista, y asuma la responsabilidad inherente a su cargo. El oficio en que el contratista participe el nombramiento deberá llevar la aceptación del interesado, quien comparecerá en el expediente y prestará su conformidad al presente pliego de condiciones facultativas.

Art. 110. El contratista tendrá derecho a sacar a sus costas copia de los planos, presupuesto y pliego de condiciones del proyecto y el director, si el contratista lo solicita, autorizará estas copias después de comprobadas.

Art. 111. El contratista deberá empezar las obras dentro de los quince días siguientes a la fecha del otorgamiento de la escritura, y deberá dejarlas completamente terminadas en el plazo máximo de tres años. El orden de ejecución de los trabajos será el que tenga por conveniente el contratista, siempre que causas especiales no obliguen al director a cambiarlo. Tendrá obligación de desarrollar los trabajos en forma tal que resulten proporcionados con la importancia de la obra y con el plazo de terminación. Únicamente podrá concederse prórroga para comenzar los trabajos en el tiempo fijado, o para terminarlos dentro del plazo máximo señalado cuando exista caso de fuerza mayor, debidamente justificado, comprendido en el pliego de condiciones generales para la contratación de las obras públicas vigentes.

Art. 112. Desde que se den principio a las obras hasta la recepción definitiva, el contratista o su representante legal deberán residir en Valencia, no pudiendo ausentarse sin ponerlo en conocimiento del Ayuntamiento y dejar quien le sustituya en todos los actos y trabajos.

Art. 113. En ningún caso tendrá el contratista derecho a reclamación alguna, fundada en la insuficiencia de los precios unitarios o en omisiones del coste de cualquiera de los elementos que constituyen los referidos precios. Se exceptuará únicamente los precios referentes a hierro laminado, forjado o fundido, que se ajustarán a lo prevenido en el artículo 106.

Art. 114. Cuando los materiales no fuesen de buena calidad o no estuviesen bien preparados, el arquitecto dará orden al contratista para que los reemplace a su costa con otros de condiciones apropiadas, con arreglo al presente pliego. Si se resistiese, formará aquél una relación de las faltas que tengan y las pasará al contratista, quien a su vez expondrá las razones que le asistan no conformarse con las disposiciones del arquitecto, y de todo dará éste cuenta al Ayuntamiento, para que resuelva en justicia.

Art. 115. Hasta que tenga lugar la recepción definitiva, el contratista será exclusivamente responsable de la ejecución de las obras y de las mismas puedan notarse, sin que le sirvan de disculpa ni derecho alguno el que el arquitecto las haya examinado y reconocido durante su construcción. En su consecuencia, cuando el arquitecto advierta vicios o defectos en las construcciones, ya sea en el curso de la ejecución, ya después de construídas, y antes de verificarse la recepción definitiva, podrá disponer que las partes defectuosas se demuelan por el contratista y a su costa. Si el contratista no estirase justa la resolución y se negase a la demolición y reconstrucción ordenadas, se procederá en términos análogos a los expresados en el artículo anterior.

Art. 116. Si el director tuviese fundadas razones para creer en la existencia de vicios ocultos de construcción en las obras ejecutadas, ordenará en cualquier tiempo antes de la recepción definitiva la demolición de las que sean necesarias, para reconocer las que suponga defectuosas. Los gastos de demolición y reconstrucción que se ocasionen serán de cuenta del contratista, siempre que los vicios existan realmente. En caso contrario, correrán de cuenta del Ayuntamiento.

Art. 117. Si antes de principiarse las obras o durante su construcción el Ayuntamiento acordase introducir modificaciones en el proyecto que produzcan aumento o disminución y aun supresión de las cantidades de obra marcadas en el presupuesto, serán estas variaciones obligatorias para el contratista, sin que tenga derecho, en caso de reducción o supresión de obras, a reclamar ninguna indemnización a pretexto de pretendidos beneficios que hubiere podido obtener en la parte reducida o suprimida.

Art. 118. Cuando se juzgue necesario emplear materiales, ejecutar obras que no figuren en el presupuesto de contrata, se evaluará su importe a los precios asignados a otras obras o materiales análogos, si los hubiere, y cuando no, se fijarán los precios de las distintas unidades de obra, por acuerdo entre el arquitecto y el contratista, sometiéndolos a la aprobación superior. Los nuevos precios, con uno u otro procedimiento convenidos, se sujetarán siempre a la baja correspondiente a la obtenida en el remate. Cuando no hubiere conformidad para la citación de estos precios entre el arquitecto y el contratista, o no fuesen aprobados por el Ayuntamiento, quedará el contratista relevado de la construcción de la parte de obra de que se trata, y sin que se pueda hacer reclamación alguna con motivo de esta supresión; abonándose empero al contratista los materiales acopiados que sean de recibo, y que a causa de aquélla hubieren quedado sin empleo. Cuando se proceda a la ejecución de las obras o al empleo de los materiales de que se trata, sin fijación previa del precio unitario correspondiente, se entenderá que el contratista renuncia a su derecho y se conforma con los que para ellos fije el Ayuntamiento.

Art. 119. Una vez terminadas las obras, se procederá inmediatamente a su recepción provisional, dándose por recibidas y entregándose al uso público en el caso de encontrarlas en buen estado y con arreglo a condiciones. Se levantará el acta correspondiente, y desde aquel momento comenzará el plazo de garantía, que será de un año, siendo la conservación a cargo del rematante.

Art. 120. Una vez recibidas provisionalmente las obras, se procederá a su medición definitiva, con asistencia del arquitecto y del contratista, el cual tendrá un plazo de treinta días para que pueda examinarla y la devuelva con su conformidad y observaciones. Después de este plazo se elevará al Ayuntamiento, para la resolución que proceda.

Art. 121. Durante el plazo de garantía, el contratista cuidará de la conservación de la obra, siguiendo las instrucciones del director. Si descuidase la conservación y, desoyendo aquellas órdenes, diese lugar a que peligrase el uso público de la obra, se ejecutarán por administración y a su costa los trabajos para evitar el daño.

Art. 122. Terminado el plazo de garantía, se procederá a la recepción definitiva, quedando relevado el contratista de toda responsabilidad en el caso de que se encuentren las obras en perfecto estado de conservación; de no ser así, se darán instrucciones precisas y detalladas para remediar los defectos observados, y se le señalará al contratista un nuevo plazo para que lo verifique, siempre a sus costas, llevándose a cabo su comprobación, nuevo reconocimiento y recepción una vez expirado el plazo. Si el contratista no cumplierse sus compromisos abonará cien pesetas por cada día que transcurra sin verificarlo.

Art. 123. Aprobada la recepción definitiva, se devolverá la fianza al contratista, después que éste acredite que no existe reclamación alguna contra él por deuda de jornales o materiales y por seguro de operarios.

Art. 124. El contratista deberá acreditar para hacer efectiva la primera certificación de obra ejecutada, haber satisfecho los autores del proyecto cuya realización es objeto del presente pliego de condiciones, el importe del premio fijado por el excelentísimo Ayuntamiento en las bases del concurso y el importe de los honorarios del proyecto.

Art. 125. El contratista, para hacer efectivos los importes de las certificaciones mensuales de la obra ejecutada, deberá justificar, adjuntando a las mismas el correspondiente recibo, haber satisfecho los honorarios concernientes a dichas certificaciones, devengados por la dirección de la obra. La cifra total de los honorarios, que es el 3'50 por 100 del importe del presupuesto de ejecución material, se entiende dividida en dos partes iguales; una, que corresponde al proyecto, y otra, a la dirección de la obra; y todo ello con arreglo a la tarifa vigente de honorarios que han de percibir los arquitectos por los trabajos de su profesión.—Barcelona, Noviembre de 1914.—Los arquitectos, Francisco Guardia Vial, Alejandro Soler y March.

«Nota. El excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, en sesión de hoy, visto el presente pliego de condiciones facultativas para la subasta de las obras de construcción de un Mercado Central, lo ha aprobado con la siguiente enmienda, que salva una omisión de palabras: En el artículo 106, donde dice: «... y el de veintiséis pesetas los cien kilos, y la diferencia que resulte en más o en menos se aumentará o disminuirá... etcétera», debe decir y queda acordado se entienda que dice: «... y el de veintiséis pesetas los cien kilos que para estas viguetas se adoptó en el presupuesto; y la diferencia que resulte en más o en menos se aumentará o disminuirá... etc.»—Conste por la presente.—Valencia 9 de Agosto de 1915.—El secretario, T. Jiménez Valdivieso.»

Art. 126. El programa de ingreso en la Escuela de Ingenieros de Montes. Enumerando las plazas de inspectores e inspectores de Primera Enseñanza que deben proveerse mediante oposición.

Art. 127. Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Marina
Ascendiendo a vicealmirante al contralmirante don Agustín Miranda (ministro de Marina).
Disponiendo cese en el cargo de interventor general don Nicolás Franco.

Gracia y Justicia
Nombrando para sustituirle a don Juan Mozalla, que presta sus servicios en la Ordenación de pagos.

Hacienda
Nombrando ordenador de pagos del Ministerio de Marina a don Manuel Arjona.

Gobernación
Aceptando el ofrecimiento del Ayuntamiento de Teruel, que cede un local para Casa de Correos.

Vida política
Los que llegan
Esta mañana llegó el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade.
También regresó de su veraneo el presidente del Congreso, señor González Cabeza.

La infanta Isabel
La infanta Isabel llegó esta mañana a la corte.

Paseo
Doña Victoria pasó esta tarde en automóvil por la Casa de Campo.

Cumplimentando
Esta mañana cumplimentaron a don Alfonso los duques de Bivona y Montellano y los marqueses de Cáceres, Rafal y Frontera.

De Fomento
Ha reanudado sus sesiones el Consejo Superior de Fomento, y tiene en estudio: Real orden de Gobernación sobre castigos contra la caza de pájaros, deslinde de vías pecuarias de la provincia de Burgos y otros temas interesantes.

Política valenciana
El marqués de Cáceres ha sido recibido esta mañana en audiencia por don Alfonso. Este mostró grandes deseos de ver realizado el proyecto del ferrocarril.

El problema económico
Lo que dice un senador
Un senador vitalicio, conocedor como pocos del problema económico y adicto al Gobierno, ha dicho:

«Yo creo que las causas son dos: la baja de todas las rentas a causa de la guerra, que es transitoria, y la acción de España en Marruecos, que es permanente.»
Y a propósito de esto recuerdo una anécdota de Napoleón.
Era éste oficial; se hallaba frente a Tolón, que estaba en poder de los ingleses, y asistió a un Consejo de oficiales.
Se le consultó su opinión, y Napoleón puso el dedo en un punto del mapa, y dijo:
«Aquí está Tolón.»
Los demás compañeros se quedaron estupefactos, pues el dedo no señalaba a Tolón, sino una posición estratégica. Tomada ésta, Tolón caía luego en poder de los franceses al día siguiente.
Pus bien, yo digo ahora:
«El Ministerio de Hacienda está en Marruecos, no en la calle de Alcalá. Reduciéndose los gastos racionales de nuestra acción en Marruecos, podremos esperar algo.»

Firma del día
Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Marina
Ascendiendo a vicealmirante al contralmirante don Agustín Miranda (ministro de Marina).
Disponiendo cese en el cargo de interventor general don Nicolás Franco.

Gracia y Justicia
Nombrando para sustituirle a don Juan Mozalla, que presta sus servicios en la Ordenación de pagos.

Hacienda
Nombrando ordenador de pagos del Ministerio de Marina a don Manuel Arjona.

Gobernación
Aceptando el ofrecimiento del Ayuntamiento de Teruel, que cede un local para Casa de Correos.

Vida política
Los que llegan
Esta mañana llegó el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade.
También regresó de su veraneo el presidente del Congreso, señor González Cabeza.

La infanta Isabel
La infanta Isabel llegó esta mañana a la corte.

Paseo
Doña Victoria pasó esta tarde en automóvil por la Casa de Campo.

Cumplimentando
Esta mañana cumplimentaron a don Alfonso los duques de Bivona y Montellano y los marqueses de Cáceres, Rafal y Frontera.

De Fomento
Ha reanudado sus sesiones el Consejo Superior de Fomento, y tiene en estudio: Real orden de Gobernación sobre castigos contra la caza de pájaros, deslinde de vías pecuarias de la provincia de Burgos y otros temas interesantes.

Política valenciana
El marqués de Cáceres ha sido recibido esta mañana en audiencia por don Alfonso. Este mostró grandes deseos de ver realizado el proyecto del ferrocarril.

El problema económico
Lo que dice un senador
Un senador vitalicio, conocedor como pocos del problema económico y adicto al Gobierno, ha dicho:

Lo que dice Echegaray
Interrogado el señor Echegaray sobre la nivelación de los presupuestos y situación económica y sus causas ha dicho:
«Yo creo que las causas son dos: la baja de todas las rentas a causa de la guerra, que es transitoria, y la acción de España en Marruecos, que es permanente.»
Y a propósito de esto recuerdo una anécdota de Napoleón.
Era éste oficial; se hallaba frente a Tolón, que estaba en poder de los ingleses, y asistió a un Consejo de oficiales.
Se le consultó su opinión, y Napoleón puso el dedo en un punto del mapa, y dijo:
«Aquí está Tolón.»
Los demás compañeros se quedaron estupefactos, pues el dedo no señalaba a Tolón, sino una posición estratégica. Tomada ésta, Tolón caía luego en poder de los franceses al día siguiente.
Pus bien, yo digo ahora:
«El Ministerio de Hacienda está en Marruecos, no en la calle de Alcalá. Reduciéndose los gastos racionales de nuestra acción en Marruecos, podremos esperar algo.»

Firma del día
Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Marina
Ascendiendo a vicealmirante al contralmirante don Agustín Miranda (ministro de Marina).
Disponiendo cese en el cargo de interventor general don Nicolás Franco.

Gracia y Justicia
Nombrando para sustituirle a don Juan Mozalla, que presta sus servicios en la Ordenación de pagos.

Hacienda
Nombrando ordenador de pagos del Ministerio de Marina a don Manuel Arjona.

Gobernación
Aceptando el ofrecimiento del Ayuntamiento de Teruel, que cede un local para Casa de Correos.

Vida política
Los que llegan
Esta mañana llegó el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade.
También regresó de su veraneo el presidente del Congreso, señor González Cabeza.

La infanta Isabel
La infanta Isabel llegó esta mañana a la corte.

Paseo
Doña Victoria pasó esta tarde en automóvil por la Casa de Campo.

Cumplimentando
Esta mañana cumplimentaron a don Alfonso los duques de Bivona y Montellano y los marqueses de Cáceres, Rafal y Frontera.

De Fomento
Ha reanudado sus sesiones el Consejo Superior de Fomento, y tiene en estudio: Real orden de Gobernación sobre castigos contra la caza de pájaros, deslinde de vías pecuarias de la provincia de Burgos y otros temas interesantes.

Política valenciana
El marqués de Cáceres ha sido recibido esta mañana en audiencia por don Alfonso. Este mostró grandes deseos de ver realizado el proyecto del ferrocarril.

El problema económico
Lo que dice un senador
Un senador vitalicio, conocedor como pocos del problema económico y adicto al Gobierno, ha dicho:

La Prensa
El Debate
Declara que uno de sus redactores ha hablado con el señor Bergamín y éste le ha dicho:
«Yo no soy enemigo de la Cierva, como ustedes atribuyenme, pero muchas veces, cuando piensa en él, hágame esta pregunta: ¿Cómo es menos perjudicial La Cierva, estando frente al Gobierno o sentándose en el banco azul? Porque no sé lo que le pasa, que tiene la desgracia de coincidir las iras de la extrema izquierda.»

La Correspondencia de España
Afirma hoy que los rumores de crisis son infundados, pues Bugallá continuará en su puesto, y el señor Dato aspira a presentarse en las Cortes con el actual Gabinete y no hacer crisis en lo que resta de año.

Bursátiles
CAMBIO OFICIAL DE AYER
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 7 de Octubre de 1915.
Paris, cheque bancario, 90/80.
Paris, cheque comercial, 90/90.
Londres, cheque bancario, 24/80.
Londres, estelico comercial, 90/90.

Telegramas
Madrid, 7.
4% Inter. 71/55
4% interior fin. 71/60
4% int. próx. 69/00
4% amortiz. 83/40
4% amortizable, 87/21
Banco España, 422/00
Tabacaleras, 264/00
4% ext. 69/00

Clinica de enfermedades de los ojos
Dr. J. Rodríguez Sanz
se ha trasladado a la calle de la Paz, 36

Para San Dionisio
Gran surtido en dulces y repostería, turrónes de varias clases, pioletas y tronadores, surtido selecto en bombones y cajas para regalo.

LA UNIVERSAL.—Nave, 11 y 13

CUPON-REGALO DE UN SEGUNDO CHALET
a los favorecedores
- DEL -

Diario de Valencia
8
OCTUBRE

Turrónes legítimos de Jijona
En el antiguo y acreditado establecimiento de Florentina Giner, calle de Zaragoza, número 27, se venden los riquísimos turrónes de Jijona, cascas, pasteles de gloria, peladillas de Alcoy, etc.; tomates y uva fresca, recibiendo todos los días estos últimos artículos.
El distinguido público valenciano, que desde antiguo honra este establecimiento, quedará como siempre, satisfecho de la buena calidad de todos los géneros.
No equivócase, calle de Zaragoza, número 27, frente a la casa de los Diamantes Americanos.

Extraordinarias rebajas en los artículos de la presente temporada
Galones y entredoses bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo lisos y calados.
Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7
Grandes surtidos en bordados y puntillas. Venta por piezas y paquetes, a precios del por mayor. Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles. Recomendable a las maquineras.



Quien mal anda, ¿cómo acaba?

limán, el abogado de sécano, el consultor ineludible de los lugareños, es sin disputa un recurso artístico de primer orden. El capítulo de las consultas no le va en zaga a ningún otro de igual especie en la novela realista contemporánea. Hay en él cierto dejo exquisito de la gracia y donosura cervantescas. Para concluir, diremos que la agudeza es nota característica de los diálogos en la novela que nos ocupa; y que ésta, además de su atinada distribución, se halla enriquecida por una narración concisa, limpia y proporcionada.

Sinteticemos el efecto capital de las obras novelescas de Polo para recomendarlas eficazmente a la parte más sana de la sociedad, en las siguientes palabras del marqués de Molins: «Hoy que el egoísmo, la incredulidad y el indiferentismo religioso, no atreviéndose o no pudiendo presentarse en gruesos volúmenes a contagiar la sociedad presente, se achican y se deslizan a la callada en novelas, que emponzoñan la parte más pura y más bella del género humano, a saber: el ardor juvenil y el corazón de la mujer, parece como que es una misericordiosa disposición el que en esas mismas formas novelescas se propagen principios de eterna salud y antidotos ed sobrehumana energía.» Háganse cargo de esta reflexión los que más o menos embozadamente transigen con el realismo frívolo y el naturalismo grosero. Tengan en cuenta que entre la juventud hay una gran porción de inteligencias extraviadas, y que ese extravío, en no escaso número, tiene su origen en un sentimiento de justicia incensablemente contrariado por la indiferencia y por los vicios de nuestra sociedad corrompida. ¿Hay otro remedio que las inspiraciones de un corazón sano para los errores de una inteligencia

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

enferma? Por último, y tocante al placer del arte, no se olvide que las almas nobles y delicadas anhelan ver siempre pura la fuente de sus gozos.

JERÓNIMO FORTEZA.



Quien mal anda, ¿cómo acaba?

seguidor de doncellas menesterosas y cortesano de la ruleta, que muere por donde pecó, cuando ya no peca, es decir, cuando sus viejos pecados son lícitas delicias conyugales. Aunque el tema parece escabroso, la bonhomie con que está tratado lo hace hasta amable inclusive. El señor Polo y Peyrolón puede hallarse satisfecho; ha dado un paso más hacia el lugar muy preferente que merece entre nuestros escritores contemporáneos.

Adorna a la novela (y no es figura retórica) un prólogo, notable por muchos estilos. Si casi todo él, en su parte doctrinal, va contra lo que en alguna ocasión he dicho al público respecto al nuevo arte de hacer novelas; si el prologuista manifiesta que no ha leído los últimos telegramas, pues cree vigente el naturalismo aquel que era en 1882 cuestión palpitante y de actualidad, en cambio, el hecho de que persona tan docta como el bibliotecario señor don Jerónimo Forteza disertare largo y tendido sobre la novela, y muestre algún respeto por el arte de novelar (según él lo entiende), es buena señal y debe complacerlos.

Además, el prólogo se recomienda por la galanura de su forma y la templanza de su crítica. No es el señor Forteza de los que creen y practican que quien no piensa como nosotros o comprende de otra manera el arte es un sujeto fuera de la ley, a quien es lícito injuriar. Desconfie, sin embargo, el señor Forteza de una propensión que revela su prólogo, y es la de juzgar el corazón y el carácter de los escritores por la tendencia literaria de sus obras y por el mayor o menor número de garantías que ofrezcan a las conciencias timoratas. Algunas veces los escritores encaman muchísima moral en los libros, porque es el único sitio que le dejan. No es esto aplicable al señor Polo, a quien conozco y ten-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

en la fantasía aquellos parajes. No cabe mayor riqueza de detalles ni más exuberancia de vida. En general son muy gráficas las descripciones de nuestro novelista, como la de Cinrabal y Peñascales, en la citada novela, y la de la casa del magistrado Fernández, en «Amores archipiélagos». De vez en cuando rivaliza en sobriedad con Alarcón, y en espontaneidad y soltura con Pereda, no faltándole nunca la naturalidad y la gallardía de estilo. El ideal del género no reclama aquí cualidades superiores o más espléndidas. Por otro lado, la pléora de ciencias, el incansable chisporroteo de la figura, las maravillas del colorido que distinguen al más naturalista de nuestros autores, no distinguen a otro alguno. Aunque conocemos imaginaciones más exaltadas y fecundas, ninguna es más viva e intensa en España. Tocante a este punto, sólo existe una: Emilia Pardo.

Más aún que en la descripción descuellan Polo en el diálogo; y me atrevo a afirmar que en fidelidad, animación, gracejo y colorido de tal, no le aventaja en sus novelas y cuentos populares el propio Fernán Caballero. En todo caso habría que achacarle un tantico de amaneramiento en la forma. Ha observado atentamente la fisonomía del pueblo. Conoce al dedillo sus costumbres, su lenguaje, saturado de modismos e incorrecciones; sus preocupaciones y manías, y los tipos más genuinos, ya extravagantes, ya comunes, según las fases de la vida lugareña. ¿Hay nada más característico que quel denoso juicio verbal de faltas de «Los Mayos», o en «Sacramento y Concubinato» la grotesca ceremonia del matrimonio civil, con las celeberrimas gansadas del Tío Solimán, que emplea un gujlarro por campanilla y solista del

farmacias y droguerías. Monfilla (Córdoba), para cartas e informes: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

MADRES, si queréis que vuestros hijos tengan un pelo hermoso y abundante, lavadles la cabeza con TRAUPEL desde que nacen. Frasco 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

En el negociado de Vigilancia de este Gobierno civil hay un carnet de billetes del tranvía del Grao, encontrado en la vía pública.

El conductor que lo hubiese perdido podrá recogerlo en dicha dependencia.

El general señor Pando celebró ayer una detenida conferencia con el presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, acerca de la instalación en esta ciudad de un depósito de sementales.

El señor Polo ofreció conferenciar con el alcalde, para prestar al señor general Pando todo el apoyo moral y material de ambas Corporaciones para la realización de tan conveniente proyecto.

Con motivo de celebrarse el día 12 el aniversario del descubrimiento de América por Cristóbal Colón, el delegado regio de Primera enseñanza, señor Calatayud, ha dispuesto que todos los maestros y maestras nacionales de esta ciudad conmemoren el citado acontecimiento mediante una conferencia en las respectivas escuelas en dicho día 12, con las exhortaciones y solemnidad que consideren más adecuadas, lo cual hace público para conocimiento de los interesados.

Raquitismo y anemia de los niños se cura con la Tintura yodo-tánica-fosfatada Selma. Da vida, fuerza y sangre. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

COLEGIALES.—Vasos y cubiertos de reglamento. PLATA MENESES, Paz, 5, único despacho en Valencia. Teléfono 866.

Con destino a la suscripción para instalar un foco luminoso en la Basílica del Pilar de Zaragoza, hemos recibido de don Salvador Estellés 1 peseta.



¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA?
No gaste V. cristales malos. Para ver bien y claro usen el cristal isométrico y el cristal del doctor Lazadón, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. No confundir V., pues estos cristales; no los tiene más que la casa Dupuy. Venta exclusiva para Valencia y su provincia. Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

J. DUPUY, San Vicente, 42

Centro Científico (POLYCEUM)

Ciscar, 25

Preparación para carreras militares, Telégrafos, Correos ayudantes - de Obras públicas y clases especiales para la sección de Ciencias -

Dirección... D. Enrique Alvarez Leyra, Comandante de Infantería, ex Director de la Academia Civico-Militar.
Iefe de estudios. D. Gaspar Llovet Villarías, Capitán de Artillería.
Primer profesor. D. Eduardo Cavanna del Val, Capitán de Artillería.
Secretario... D. Manuel Galbis Golf, Capitán de Artillería.
Profesor... D. Antonio Galbis Golf, Capitán de Artillería.
Profesor... D. Enrique Tudela, Capitán de Estado Mayor.
Profesor... D. Rogelio Rovira y Kovira, Capitán de Artillería.

El profesorado de las carreras de Telégrafos y Correos, cuenta con oficiales de dichos Cuerpos.—Empieza el curso el 1.º de Septiembre.—Matricula hasta el 30 del mismo mes.—De once a una y de seis a ocho.
Reglamentos y antecedentes al Secretario, Ciscar, 25.

¿ Quien mal anda, ¿ cómo acaba? ¿

alguacil la estola del señor Cura? ¿Cómo rebosa el donaire en estas dos novelas! Hablemos un poco de la última, que, en nuestro humilde sentir, es la mejor de Polo y uno de los más felices engendros de buena escuela.

Su fondo, según en otro lugar hemos dicho, es el contraste de esos dos vínculos iguales en la materia y absolutamente opuestos en su espíritu, que se llaman Sacramento y Concubinato. El autor no se propone la solución de un gran problema social o de un conflicto de la ley, sino simplemente realizar en principio la contraposición fundamental de esas dos uniones, para marcarla después en sus resultados individuales y en la esfera de las costumbres. El teatro de los sucesos, muy bien escogido, es un pueblo de la montaña, y la época en que se desarrollan, la más oportuna, a raíz de la revolución de Septiembre. Nadie ignora que la extraña y ridícula manera de celebrarse este acontecimiento en los pueblos de escaso vecindario se debió a las trazas y al genio revoltoso de unos pocos tunos remojados, que supieron manejar el negocio a maravilla para su propio medro. Estos eran precisamente los que con más o menos desdoro hacían gala de incrédulos, los que entre varios errores de igual trascendencia esparcieron el del matrimonio civil como sustitución del canónico, anatematizando el sacramento para fomentar el concubinato. La enseñanza de esta novela no puede ser más saludable. El sacramento vivifica el hogar, impone dignidad y decoro, es honroso ante Dios y los hombres. El concubinato degrada, rebaja, empeora a los contrayentes, no tiene prestigio ni eficacia.

caso de tener que salir de Valencia, Colón, 31, bajo.

Casa Amador. Hasta el 16 del corriente, liquidación de artículos de invierno a mitad de precio.
El 17, gran exposición de novedades.

Valencianos: Con motivo de la fiesta de San Dionisio, la nueva y acreditada confitería de Tomás J. Burriel, situada en la calle de Muñoz Degraín, 2 (junto a la calle de la Paz), tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general un inmenso surtido en dulces de todas clases, turrones de mazapán, yema y almendra, calidad extra, y la clásica pioleta y tronaor, como igualmente una gran colección de porcelanas y cajas de fantasía, a precios sumamente económicos.
No dudamos que toda Valencia visitará esta casa.

PARA SAN DIONISIO.—Hijos de G. Burriel. Zaragoza, 17.—Gran surtido en pioletas, tronaadores, turrones y dulces del día. Artísticos objetos en bronce, porcelana, cajas, etc., para regalos de los novios.
Telefonemas detenidos:
Don Rafael Molina, Avenida del Puerto, 177, bajos.

Nos consta que la caritativa institución Asilo de Huérfanos de San Eugenio se encuentra en situación precaria.
Por ello creemos oportuno recurrir una vez más a la inagotable caridad del pueblo valenciano para que, con su óbolo, contribuya a la manutención de los cien inocentes angelitos que actualmente tiene acogidos tan piadosa institución.
Dios recompensará con creces las limosnas que se les hagan.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

LAMPARAS IRROMPIBLES.—Wotan «Zestli», Wofran, a 1'40; devolviendo solo el casquillo de cualquier lámpara fundida, 0'20 menos. Lampistería, Ribera, 12.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

SE VENDE UN AUTOMOVIL 12-15 (Brasier) en perfectísimo estado. Razón: calle de San Vicente, número 291, bajo.—Valencia.

El doctor Dominguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante
7 Octubre 1915.

Telegramas de la Península e isla de Madera.

Situación general.—Las altas presiones (767 milímetros), radican por el centro de la Península. Las más bajas (764 milímetros), están por el saco de Cádiz. Levante fuerte en el Estrecho de Gibraltar. Categoría E. (Equilibrio).
Temperaturas extremas: En Castellón, 20° y 12°.

3 tarde.—Villar.

Tribunales

Salas de lo criminal
Se suspendieron las siguientes causas por no comparecer los procesados:

Contra Miguel José Timoteo Corberán Sanchis, sobre disparo y lesiones y Alberto Año Ten, por injurias.
Defelndian a los procesados D. Juan Artal Ortells, D. Buenaventura Guillén Engo y D. Isidro Casan.
El Sr. Manglano exculpó a Manuel Arnesio Ibañez, procesado por atentado.
Gaspar Guillem Casanova ocupó el banquillo por haber atropellado el auto que guiaba a una pobre mujer sorda y ciega.

Intervienen como testados D. José Feo Cremadas y D. Gerardo Carreres. El fiscal retiró la acusación.

El Telegrama Industrial

Muebles para casas de campo
Verdaderos precios de fábrica
Camas, mesitas, sillós, lavabos, sillones, etc.
RAMON LLISO, Comedias, 28
No comprar sin antes visitar esta casa.

Médico

Se necesita uno para un pueblo de la provincia de Teruel; se le darán tres mil pesetas pagadas por trimestres vencidos. Para más detalles informarán hasta el día 10 en el Hotel Valencia.

Lapidario marmolista

RAMON IGUAL
Calle de la Nave, 24, Valencia

Buques fruteros
Cargando
Maria, Arriandiaga y Colombri, a Liverpool; Evendade, La Roda, a Nueva York y Boston; Aurora, Harker, a Bristol y Cardiff; Loire, Clark, a Glasgow; Cardiflian, Ries y C., a Bristol y Cardiff.

Salidos
Solva, para Londres, del Sr. La Roda. Descargando
Luisa, Venezia, Llanover, Algor.

Se esperan
Arana, para Londres, de las Sres. Mac Andrews y C.
Canganian, para Liverpool, de los Sres. Ries y C.

Recaudación de la Aduana
7 Octubre.
Pesetas

A. mjc. 27.123'11
Transportes. 264'30
Recargo transitório. 153'30

Total. 27.545'71

Comerciales

LAS SALIDAS DE ESTA SEMANA
La cebolla

Los embarques de cajas de cebollas se presentan muy animados en la actual semana.

Los precios en los mercados ingleses en algunos han mejorado, y en otros siguen sostenidos.

En nuestra región el precio de compra ha subido, cotizándose en la actualidad a 175 pesetas la arroba, habiéndose hecho general el citado precio, lo cual nada tendría de extraño el que se paralizaran algo las transacciones.

Para esta semana se calcula que nuestra exportación de cajas de cebollas para el Reino Unido será de 57.500, distribuidas entre los siguientes mercados:

Londres, 8.000; Liverpool, 13.500; Manchester, 11.000; Glasgow, 5.000; Bristol, 9.000; Cardiff, 6.000; Hull, 5.000.
También siguen muy animados los embarques de cajas, medias cajas y jaulas de cebollas para los puertos de Nueva York y Boston de los Estados Unidos de América.

La granada
Pueden darse por terminados los embarques de cajas de granadas de la actual temporada.

La naranja
Han principiado los embarques de cajas de naranjas de las llamadas chatas, que por ser tan corto el número de ellas no detallamos; en cuanto principien en firme, que esperamos será pronto, publicaremos los datos de nuestra exportación que tanto interés merece a nuestra región.

Tenemos la temperatura fresca, lo cual contribuye mucho al coloramiento de la citada fruta, y por dicho motivo creemos que la actual temporada ha de dar principio muy pronto.

Clinica de enfermedades de los ojos y vacunación contra la rabia

Médico: D. Tomás Garrigues
Alcira, plaza Castelar, 21 (próximo a las Escuelas Pías). Consulta todos los días.
Játiva, calle Moncada, 26, entresuelo. Consulta los lunes y jueves, de 10 a 3.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Principian en la Real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador.
Se descubre a las 9 y reserva a las 5'30 de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—No hay.
CORTE DE MARIA.—La inmaculada Concepción, en el convento de la Puridad.
A LA DEDICACION DE LA IGLESIA.—En la Metropolitana, a las 3 de la tarde, solemnes vísperas con música y completas. Mañana, a las 9'30, Misa con música.
A JESUS CRUCIFICADO.—En la Real iglesia del Salvador, a las diez, Misa solemne, y por la tarde a las cuatro, ejercicio de Pascua, con sermón.
A LA VIRGEN DEL ROSARIO.—Novenarios. Continúan: a las 9'30 de la tarde en Santa Catalina, mártir, y a las 6 en Santa Catalina de Sena, y predicarán, respectivamente, D. Rigoberto Oliver y el P. Roberto Redal, O. P.
Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.
A SANTA TERESA DE JESUS.—Novenario. Principia a las 4'30 de la tarde en el convento de Pedres Carmelitas, con sermón a cargo del reverendo Padre Prior Fray Diego de Jesús Crucificado.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes
en Santo Espiritu del Monte
Comenzarán el 17 por la noche, terminando el sábado 23 por la mañana.

Los señores que deseen practicarlos sirvanse avisar anticipadamente.

En Sagunto habrá carruajes para los que lleguen en el correo de Aragón y por la noche esperará en Gilet la tartanita del convento.

Para señores Sacerdotes
Comenzarán en la Casa de la Purísima (Alcañis), el día 10 del actual por la noche y terminarán el día 16 por la mañana.

Asimismo tendrá lugar el día 4, lunes, el retiro mensual para caballeros.
Todos los señores que deseen asistir, tanto al retiro como a los santos ejercicios, deberán avisar anticipadamente en la portería de la Casa profesa, Cadriers, 4.

LOS REUMATICOS

ARTERIOESCLOROSICOS, ASMATICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la

IODONE ROBIN

en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodora y la única que no se descompone y evita los YODISMOS y CORIZA, producidos por el yodo.
VENTA EN FARMACIAS. Laboratorios M. Robin, 13, Rue Polssj, Paris

de Benifayó
La Sociedad de Agricultura Industria y Comercio de Benifayó, venderá a pública subasta el día 10 del actual a las diez horas, el teatro existente en dicha Sociedad por precio de 400 pesetas al alza.

Las demás condiciones se hallan de manifiesto en el salón de secretaría de la Sociedad.
Benifayó 3 Octubre 1915.—El presidente, M. Alepuz.

Asociación de regantes de la Acequia de Chirivella
Se convoca a todos los socios a la junta general extraordinaria, que ha de celebrarse el día 10 del corriente mes a las ocho horas de su mañana, en el local Escuela Municipal de Niños de Chirivella, para tratar asuntos de interés a la Asociación y acordar un nuevo reparto. Caso de no concurrir mayoría, se celebrará nueva junta el 13 de dicho mes, en el mismo local (Escuela de Niños) y hora a las ocho de la noche, tomándose acuerdos con los que concurren.
Chirivella 7 Octubre 1915.—Por la directiva, el presidente, Vicente Ladró.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS
Paella a la valenciana.—Bulovas de perdiz.—Pescado a la grana.—Fideus con patatas.—Postre, helado o frutas, pan y media botella de vino

El Rayo
El más rápido y económico.
Transportes y encargos a domicilio, entre Madrid, Valencia, Barcelona, Alicante, Murcia, Cartagena y Alcoy.
Los encargos que antes se recibían calle del Llop, 3, para la Agencia Martínez, de Alicante, Murcia, Cartagena y líneas intermedias, son ahora en esta.
Culla, 11.—Teléfono 322.—Gerardo Robredo.

Clinica Médico-Quirúrgica
EN COLOM, 7, 1.º (junto al Mercado)
DOCTORES
Pascual Escolano y Mario Jiménez
(Ex internos por oposición de la Facultad de Medicina)
Horas de consulta de diez a cuatro.
Gratis: Martes y viernes, de dos a cuatro.

Los tres acudieron al llamamiento pañado el primero de su arrogante guía esposa y de su hija.

Se invitó también a lindas a variedades para que presidieran; se la arena, con serrín de colores, un piz; se adornó con flores el palco donde tomaron asiento, tocadas de mantilla, las invitadas, sujetas a la de Machaco y Gaona; hizo el d. Banda municipal, y comenzó la fiesta. Flores apareció en el callejón corto y fué ovacionado por la concurrencia.
Las bandas del regimiento de G. jara y las de la Misericordia y Benito tomaron asiento en el tendido, y en el número 15, la esposa e hija de ex matador cordobés, acompañada señora.

Dada suelta al primer becerro, ron también al ruedo, como peon de herreros de los espadas, los profesionales de novillos Mestizo, Carrifano y Carpio, que cumplieron buenos en sus vestas y comprometeron, clavando para monumentales.
Pero en el mundo hay más; la lidia del cuarto becerro, a petición blico, Gaona se lanzó a la arena, y de Flores, banderilleó a Bohorques con las de buje.

Fuó un tercio hermosísimo, p el indio supo dar patente muestra pamosa habilidad garapulleando, no le fué en zaga, ni mucho menos ovaciones resultaron tan entusiastas merecidas.
Ya puestos, banderillaron tan quinto toro, de manera tan excelente al cuarto, y también con cuatro p fin, un éxito verdad, completo, de Y de los matadores, ¿qué?—d tedes.

Pues los he dejado para lo que merecen párrafo especialísimo.
Yo me acuerdo de que en lo de Maricastaña, cuando un much profesional se comprometía a empujar difícil como la realizada ayer por ques, Mura y Salazar, hacia el ridi defectiblemente, salvo rarísimas y l excepciones.

Pues bien; ahora no pasa eso, mucho menos.
Los tres espadas quedaron a un milagrosa, porque no se concibe tan no, tanta valentía, perfección y re en personas ajenas al toreo.
Con decir que solo hubo un re creo probado mi aserto.

Y con asegurar que todo lo buen practican ante la cara de los toros y Belmonte lo realizaron ellos, cr una idea aproximada del mérito de s nas.

Con el estoque hubo quien se hie pso, porque los bichitos parecían d fil; pero no hubo avisos, ni man ná; los seis fueron arrastrados p muñillas, después de recibir la muer a cara.
En fin, un éxito artístico, si no mico, ya que el público no llenó a como se esperaba, quizás por falta de na organización en la venta de locali quizás porque existen algunos mile piensas acerca de los festejos antiu losos del mismo modo que

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

El contraste se hace más visible por el carácter y circunstancias de las dos parejas. ¿Quiénes se casan? Angel y Casilda; dos jóvenes cristianamente educados, amigos del trabajo respetuosos, honrados, fieles a los buenos consejos y a las prácticas religiosas. Los concubinaros Blasillo y Andrea marchan por el camino opuesto. El es dcozado, vago, camorrista, le marea el olor del incenso y le dan jaqueca los sermones del Padre Cura; ella es vanidosa y despegada, más devota de perfollos y de lucir el garbo que de ocuparse en los quehaceres domésticos. Del citado contraste son elemento esencial las ceremonias que presiden a la realización de ambos vínculos. En el sacramento, las fervorosas y tiernas oraciones de la Iglesia, que atraen las bendiciones del cielo y ofrecen abundantes frutos de amor y paz a los desposados; en el contrato civil, las lecturas del Tío Solimán, a cada paso interrumpidas, y la cara bufonesca de los convidados, con el grotesco aparato de la sala fúnebre. Allí, recogimiento y veneración, respeto y compostura; aquí, ceremonias ridículas, broma y chacota. Allí, creencias; aquí, descreimiento; allí, lo grande; aquí, lo cómico; allí, alma; aquí, materia; allí, el hombre con su dignidad; aquí, el bruto con sus instintos. Las consecuencias de esos dos enlaces no las saca el autor, sino que naturalmente las ofrece el desarrollo de la acción y el carácter de los personajes. También éstos se hallan bellamente contrastados. El incrédulo, artero y envidioso Tío Judas es el reverso del Tío Fachenda, hombre piadoso y honradísimo, alma sin hiel y llena de mansedumbre; y ya hemos visto la oposición que existe entre los genios de Angel y Blasillo, y Casilda y Andrea. La intervención del presuntuoso vejete Tío So-

que sostener los sanatorios y para físicos.

Laudables me parecen los proyectos de nuestros gobernantes; pero equívoco absoluto.
Yo creo que en vez de combatir enfermedades, hay que poner la para que no se produzcan; y combatir la tuberculosis es miseria, contra ésta legislar, no contra los males que ésta produce.

Dejó al obrero jornal suficiente alimento y el de su familia; trabado a su fuerza; locales donde desarrollar sus actividades asépticas y baratas, y verán ustos los sanatorios para tuberculosos tan casi de sobra.

Mientras se piense de otro adelantaremos nada, porque la tfermedad subsistirá por los siglos, y a fuerza de tanta social el Estado nos somete, acabaremos fermar todos, o volver la espalda cesitados para no ser víctimas de bacillus de Kok, albergado pulmones por obra y gracia de

Pero noto que me he puesto a como decía un laureado pintor ar y no es de eso precisamente de l trata, sino de hacer la crónica de val taurino.

Perdonen ustedes, pues, mis ciones, y vamos a la obra.

Puestos a organizar una fiesta que produjese mucho dinero y cos poco, no se pensó en contratar a toreo, sino que se improvisaron jóvenes de buen corazón, valientes donorros, que aunque no son pensan serio, están dispuestos a ta a exponer la piel en beneficio a quer buena obra. Filantropía se y por lo mismo de filántropos se ficar a los tres jóvenes que se b estoquear gratuitamente los seis

He aquí sus nombres, por oroso de antigüedad en el arte Bohorques, que lleva el remoque da cuando escribe de toros, y Manuel Salazar, telegrafistas, han dicho.

Para dar realce a la fiesta, se ex matador de toros Machaquito, que lo son en activo servicio, Gaona.

Los tres acudieron al llamamiento pañado el primero de su arrogante guía esposa y de su hija.

Se invitó también a lindas a variedades para que presidieran; se la arena, con serrín de colores, un piz; se adornó con flores el palco donde tomaron asiento, tocadas de mantilla, las invitadas, sujetas a la de Machaco y Gaona; hizo el d. Banda municipal, y comenzó la fiesta. Flores apareció en el callejón corto y fué ovacionado por la concurrencia.

Las bandas del regimiento de G. jara y las de la Misericordia y Benito tomaron asiento en el tendido, y en el número 15, la esposa e hija de ex matador cordobés, acompañada señora.

Dada suelta al primer becerro, ron también al ruedo, como peon de herreros de los espadas, los profesionales de novillos Mestizo, Carrifano y Carpio, que cumplieron buenos en sus vestas y comprometeron, clavando para monumentales.

Pero en el mundo hay más; la lidia del cuarto becerro, a petición blico, Gaona se lanzó a la arena, y de Flores, banderilleó a Bohorques con las de buje.

Fuó un tercio hermosísimo, p el indio supo dar patente muestra pamosa habilidad garapulleando, no le fué en zaga, ni mucho menos ovaciones resultaron tan entusiastas merecidas.

Ya puestos, banderillaron tan quinto toro, de manera tan excelente al cuarto, y también con cuatro p fin, un éxito verdad, completo, de Y de los matadores, ¿qué?—d tedes.

Pues los he dejado para lo que merecen párrafo especialísimo.
Yo me acuerdo de que en lo de Maricastaña, cuando un much profesional se comprometía a empujar difícil como la realizada ayer por ques, Mura y Salazar, hacia el ridi defectiblemente, salvo rarísimas y l excepciones.

Pues bien; ahora no pasa eso, mucho menos.
Los tres espadas quedaron a un milagrosa, porque no se concibe tan no, tanta valentía, perfección y re en personas ajenas al toreo.
Con decir que solo hubo un re creo probado mi aserto.

Y con asegurar que todo lo buen practican ante la cara de los toros y Belmonte lo realizaron ellos, cr una idea aproximada del mérito de s nas.

Con el estoque hubo quien se hie pso, porque los bichitos parecían d fil; pero no hubo avisos, ni man ná; los seis fueron arrastrados p muñillas, después de recibir la muer a cara.

En fin, un éxito artístico, si no mico, ya que el público no llenó a como se esperaba, quizás por falta de na organización en la venta de locali quizás porque existen algunos mile piensas acerca de los festejos antiu losos del mismo modo que

AGUATY MAE
Beneficio del Montepío de la Asociación de Toreros de Santa Coloma
Pastor, Gallito y Belmonte
La tarde es espléndida y hay un rebosante.

